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6Žáci fulneckých 
škol sadili stromky

Velikonoční 
setkání v Jílovci

„Ukliďme Česko“ 
ve Fulneku

Květen 2018 Zdarma



2 

www.fulnek.cz Fulnecký zpravodaj | Květen 2018

Vážení spoluobčané,
říká se, že květen je nejkrásnějším 
měsícem v roce, možná proto, že je 
označován za měsíc lásky a příroda 
kolem nás je v plném rozkvětu a plná 
vůní.
Co je ale pravdou, že v květnu si 
připomínáme velmi významnou 
událost, což je osvobození celé naší 
země. A proto jako každoročně, tak 
i letošní rok nebude výjimkou, a 
tak hned po Svátku práce položíme 
s panem místostarostou kytičky a 
věnce u všech pomníků padlých.  
Rozpis návštěv památníků v 
jednotlivých místních částech 
naleznete na dalších stránkách 
Zpravodaje a jsem velmi ráda, když 
rok od roku přichází k pomníkům 
stále více občanů.
Chtěla bych se s vámi všemi podělit 
o úžasnou novinu, která se ke mně 
dostala. Máme mezi sebou jednu 
mladou, pohodovou, talentovanou, 
krásnou a nadanou slečnu, která se 
stala „MISS Opravdová krása“, a 
tou je Sára Lyčková. Jak jsem jednou 
potkala maminku, která má jako 
každá jiná maminka z úspěchu 
svého dítěte velkou radost, tak jsem 
si po krátkém hovoru uvědomila, že 
město Fulnek bylo zase pozvednuto. 
Myslím si, že budeme mít mezi sebou 
další známou a možná i světoznámou 
osobnost. Ze srdce Ti, Sáruško přeji, 
aby se Ti nadále dařilo, a to nejen v 
dalším kole soutěže či soutěží, ale i 
v životě. Jak znám tvou rodinu, tak 
věřím, že i ty budeš přidávat městu 
Fulnek na jeho zvučnosti. Ještě 
jednou gratuluji k úspěchu a přeji 
mnoho dalších v pevném zdraví.
V dubnu probíhala již velmi známá 
akce „Ukliďme Česko“. Jedná se 
o celorepublikovou akci, ke které 
se každoročně přidává více a více 
obcí nebo organizací. Město Fulnek 
není výjimkou již několik let. A tak 
i v letošním roce jsme se s panem 
místostarostou a radními města této 
akce zúčastnili. Nemluvíme planě 
o společných akcích, ale konáme. 
Překvapilo nás, jak u vlakové trati 
je spousta odhozeného a mnohdy i 
vytříděného odpadu v odpadových 
sáčcích či igelitkách. Prosíme velmi 
občany, když už se k takovým 
akcím nepřipojují, aby odpady 
neodhazovali do přírody, ale na 
místa k tomu určená. A jen dovolte 
připomenutí, že máme i sběrný dvůr, 
který mohou naši občané zdarma 
využívat. 

Děkuji vám všem, kteří jste nám 
pomohli uklidit náš krásný Fulnek, 
kdy letos se zhruba 8 desítkám 
dobrovolníků během 4 hodin 
podařilo vysbírat 1,3 tun odpadů.
Velmi rádi a s úctou jsme na radnici 
přivítali dárce krve. Těmto občanům 
se nedá nic, než složit velký dík, 
protože jsou to lidé, kteří darují tu 
nejcennější tekutinu, kterou člověk 
má. Samozřejmě, že nečekají na 
oplátku vůbec nic a o to více si 
jejich počinu vážím. Proto mi ještě 
jednou dovolte poděkovat jmenovitě 
paní Janě Glaserové, paní Růženě 
Sokolové, paní Jarmile Michnové, 
paní Kateřině Anlaufové, paní Pavle 
Kvitové, panu Janu Glaserovi, panu 
Petru Zapletalovi, panu Martinovi 
Kladonicsovi, panu Martinu 
Šindlerovi, panu Pavlu Juráskovi, 
panu Petru Novákovi.
Koncem měsíce navštívil naše 
město ministr kultury pan PhDr. 
Ilja Šmíd spolu s 1. náměstkem 
Moravskoslezského kraje panem 
Mgr. et. Mgr. Lukášem Curylem. Oba 
významní hosté navštívili památky 
na našem území, a to zámek, Loretu, 
kostel sv. Josefa a kapucínský klášter. 
Snad je možné prozradit, že ministr 
přislíbil pomoc Moravskoslezskému 
kraji (jako vlastníkovi památky) 
při financování opravy konventu 
kapucínského kláštera. Pro naše 
město to bude pozitivní zpráva, 
jelikož je to jeden z posledních dvou 
významných objektů, který je v 
havarijním stavu.
Jak jistě většina z vás vidí, tak 
investice a opravy jsou v plném 
proudu. Nejvýznamnějším objektem, 
co město Fulnek rekonstruuje, je 
Knurrův dům. I když do konce 
stavebních prací je ještě poměrně 
daleko, i přesto již nyní se zabýváme 
nejen vnitřním vybavením, ale 
i jeho využití dostává konkrétní 
podobu. Již jsme započali s výzvami 
k pronájmu a velmi mne těší, že se 
již několik subjektů přihlásilo. Také 
mohu konstatovat, že Informační 
centrum bude umístěno do prostor, 
kde se nacházelo před rekonstrukcí.
Další neméně významnou 
rekonstrukcí, je rekonstrukce 
objektu bývalé školy ve Vlkovicích. 
Následuje výstavba dalších dvou 
multifunkčních hřišť, a to ve 
Stachovicích a ve Vlkovicících. Zcela 
jistě dojde ještě před prázdninami 
na výstavbu multifunkčního hřiště v 
Lukavci. 

Mám velkou radost z toho, že 
se podařilo naplnit cíl vystavět 
tak multifunkční hřiště ve všech 
místních částech, kde to bylo 
majetkově možné.
Na poli fotbalových hřišť jsem 
potěšena, že dojde i na opravu a 
úpravu hrací plochy v Děrném. 
Toto hřiště, stejně jako hřiště ve 
Stachovicích, je v majetku města, a 
tak i zde již byly alokovány finanční 
prostředky na nutnou opravu a 
výměnu (např. lavičky a střídačky a 
další drobné opravy).
V oblasti hasičů vynakládáme 
miliony korun od prvopočátku. 
Zde v letošním roce již probíhá 
rekonstrukce objektu hasičské 
zbrojnice v Lukavci a v Jerlochovicích. 
Další hasičská jednotka, která 
dostane nový automobil, bude JPO V 
ve Vlkovicích.
A co bude zajímat a zajímá většinu z 
vás je, že již byla podepsána smlouva 
o dílo na opravu komunikace ulice 
Kapucínské. Jsem velmi ráda, že 
se podařilo vše stavebně povolit a 
dojde na realizaci. Také se zde velmi 
snažím o získání individuální dotace 
a věřím, že se mi i tento záměr podaří 
dovést do zdárného konce. A jen pro 
doplnění, na většinu výše uvedených 
akcí máme dotace. 
A když zmiňuji dotace, tak jsme 
obdrželi velmi potěšující zprávu, a 
tou je získání dotace na rekonstrukci 
objektu Mateřské školy U Sýpky. Jsou 
to přesně 3 roky, co jsem vás ve svém 
úvodníku informovala o rozhodnutí 
zastupitelstva rekonstruovat tento 
objekt. Uvědomuji si, že je to dlouhá 
doba, ale přípravné práce si prostě 
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Radka Krištofová
starostkaKOMENTÁŘ MÍSTOSTAROSTY 

Vážení občané Fulnecka,
jako vedení města máme velikou 
radost, že se nám podařilo prosadit 
výrazné investiční akce, které již 
částečně běží a které se budou 
realizovat v těchto nejbližších 
dnech.  Každá naše obec má co 
opravovat nebo budovat a po 
kolikrát strastiplném byrokratickém 
vyřizování můžeme konečně 
většinu prací fyzicky dotáhnout 
do konce. Tak široký záběr investic 
naše Fulnecko dlouho nezažilo a 
nebojím se tvrdit, že to bude nejvíce 
v novodobé historii a smělé plány 
máme i do budoucna, ale co bude 
v budoucnu, rozhodnete vy občané 
našeho regionu. Díky pracovníkům 
Městského úřadu ve Fulneku, kteří 
naše sny a přání dovedli do úspěšného 
konce a vybojovali tu papírovou 
válku, ta nekonečná jednání, mnoho 
přesčasových hodin, které si ani 
většina z nich nenárokuje. Díky jejich 
znalostem a zkušenostem a mnoho 
dalším důležitým maličkostem, které 
pomáhají k zvládnutí těchto velice 
náročných plánů, jim za toto vše 
patří veliké poděkování.
 Byl jsem v měsíci březnu na 
setkání s představiteli našeho 
Moravskoslezského kraje a mimo 
jiné mě velice zaujala jejich aktivita 
pod názvem „ Chytrý region“. V 
dnešní přetechnizované společnosti 
je nutné všude mít wifi připojení, 
aby mohli majitelé chytrých mobilů 
nebo tabletů tyto přístroje využívat. 
Pokrýt tímto signálem celou severní 
Moravu a zcela zdarma je určitě 
výborný nápad, ale aby měla každá 
lavička svoje vlastní wifi, to už vidím 
jako nápad horší, spíše hodně naivní. 
Žijeme v době, kdy hlavně v menších 
městech bývají za lepšího počasí 
lavičky plně obsazené převážně 
mladými a zdravými lidmi bez zájmu 

o cokoliv a starší nebo nemocní lidé 
vlastně nemají šanci si na těchto 
místech odpočinout. Nedovedu 
si představit, až tam bude wifi 
připojení, jaké problémy to přinese.  
Možná by se měli představitelé „ 
Chytrého regionu „ zamyslet nad 
tím, kolik mají menší města v našem 
kraji ubytoven, kolik rodin s dětmi 
nemá kde bydlet, proč se staví 
domy bytového typu pro majetnější 
část obyvatel od Olomouce dál na 
západ a nám jsou nabízeny dotace 
na výstavbu sociálních objektů, kde 
budeme muset ubytovat lidi, které 
nám „někdo určí“. Dotace totiž není 
jen o penězích, ale i o povinnostech.  
Vedení města dotační titul na 
výstavbu sociálních domů nevyužilo 
a radši se bude zabývat opravami 
městských nemovitostí, které chceme 
přebudovat na byty pro naše občany, 
nebo občany zde pracující a tím se 
vyhneme povinnosti ubytovávat 
občany zvyklé si žít ze sociálních 
nebo jiných záhadných dávek. 
Perlička na tom všem je, že převážná 
většina našich nájemníků žije vlastně 
v sociálních bytech, protože se cena 
nájmu pohybuje pod hranicí 55,- Kč 
za metr čtvereční, což je běžná cena 
sociálního bydlení.
Rád bych doporučil našim krajským 
představitelům, aby podpořili stavění 
bytů a tím znemožnili obchodu s 
chudobou, aby si tyto byty mohli 
dovolit hlavně lidé pracující a ne 
jenom „sociálně a hlavně pracovně 
slabí“, vždyť v tom našem zřízení 
je vlastně diskriminovaný ten, kdo 
pracuje. Ten nemá nárok na nic.
Vůbec mě nepřekvapila zpráva 
jednoho z přednášejících, který nám 
tvrdil, že máme každoročně úbytek 
obyvatel v tom našem rázovitém 
kraji, kdy se jednalo o celkem velký 
počet lidí, ať je to dáno nejen větším 

úmrtím, ale i „odlivem chytrých 
mozků“. Mimochodem to už nám 
bylo také vyčítáno jedním panem 
zastupitelem, že za to tady u nás 
může vedení města. Ten, kdo chce 
pochopit, pochopí, že Fulnek, co 
se týče neomezených možností, 
není Brno ani Praha, kde si mladí 
studenti lépe najdou svá vysněná 
zaměstnání. Něco o tom vím, protože 
všechny tři mé děti po ukončení 
vysokoškolského studia odešly za 
lépe placenou prací do Brna, kde jim 
bylo nabídnuto to, co dělat chtěly a 
finanční ohodnocení mají vyšší než 
za tu samou práci v Ostravě. Přitom 
žijeme v jednom státě, ale tak nějak 
jsme si zvykli, že je u nás sice dráž, 
ale i méně peněz.
Jenom by mne zajímalo, proč je tedy 
v našem kraji tak málo bytů, když je 
tak velký odliv lidí a proč máme plné 
ubytovny? 

František Schindler
místostarosta

žádají dlouhý čas. Než dojde ke 
skutečné rekonstrukci, ještě nějaký 
ten měsíc uplyne, protože nyní začíná 
papírové schvalování dotace na naší 
straně a na straně poskytovatele 
dotace a hlavně musí proběhnout i 
výběrové řízení na zhotovitele.
Mám radost z každé získané dotace, 
kterou se tak podaří vylepšit rozpočet 
města, byť se pohybují většinou pod 
hranicí 50 % nákladovosti. I tak se 
jedná v celku o značné finanční 
prostředky.
Opakem této radosti je asi 
vyjadřování a hlásání některých 

zastupitelů, že podporují, co je pro 
město potřebné. Zřejmě někteří ještě 
nepochopili, že žádná koruna do 
rozpočtu se neodmítá. Když se jedná 
o miliony, tak považuji za nepsanou 
povinnost, aby každý jednotlivý 
zastupitel přišel a hlasoval pro. Ale je 
pravda, že každý hlasujeme dle svého 
nejlepšího vědomí a svědomí, známe 
zákon o obcích, který nám patnácti 
členům zastupitelstva ukládá řádně 
nakládat s veřejnými prostředky a 
starat se a pečovat o veškerý majetek 
města. 

Milí spoluobčané, přeji vám, abyste 
čerpali z krásných slunečných 
voňavých dní energii a dobrou 
náladu. Sousta z vás pracuje na 
zahrádkách, a tak snad každému 
vyjde čas navštívit nějakou sportovní 
nebo kulturní akci. A když jsem u 
těch kulturních, tak již nyní přijměte 
pozvání na Dny města Fulneku, 
které budou letos 25. v pořadí. Při 
tomto čtvrtstoletí jejich konání 
jsme se rozhodli je uspořádat jako 
dvoudenní, a to ve dnech 15. a 16. 
června.
Příjemné jarní dny :)
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Kultura byla, je a bude vždy 
dotovanou oblastí. Všichni víme, 
že kulturu v našem městě zajišťuje 
především příspěvková organizace 
Městské kulturní centrum Fulnek.
Samozřejmě, že zde patří i nespočet 
dalších neziskových organizací a 
subjektů na území města, ale i těmto 
město ze svého rozpočtu značně 
přispívá na svůj provoz (o finanční 
podpoře volnočasových aktivit byly 
údaje zveřejněny ve Zpravodaji v 
lednu 2018). 
V roce 2006 a 2007 proběhla významná 
a celková rekonstrukce tohoto objektu 
a v provozu je od roku 2007 pod 
správou MKCF.
V letech 2014 a 2015 byl rekonstruován 
kulturní dům v Děrném. Město jako 
zřizovatel příspěvkové organizace 
provedlo z dotací a ze svého rozpočtu 
zateplení objektu a výměnu oken v 
celkové výši 7,5 mil. Kč a v dalším 
roce byla provedena rekonstrukce 
elektřiny, rozvodů vody, sociálních 
zařízení, plynofikace kotelny vč. 
výměny otopných těles v celé budově 
v celkové výši 2,5 mil. Kč.
MKCF je neustále diskutovanou 
příspěvkovou organizací města, co 
se týče především výše příspěvků 
od zřizovatele. Ne vždy si ale asi 
každý uvědomí, že příspěvek je určen 
nejen na kulturní akce, ale také na 
provoz (mzdy, energie, režie, aj.) a 
rovněž na opravy a investice. Do 
správy MKCF spadá taktéž Městská 
knihovna Fulnek, místní knihovny 
ve Stachovicích, Děrném a Lukavci a 
Kulturní dům Děrné.
V období let 2015 – 2018 byly v 
rozpočtu MKCF vyčleněny značné 
finanční prostředky právě na investice 
a opravy, a to ve výši 2.401tis. Kč.
Konkrétně v kulturním domě ve 
Fulneku bylo realizováno:
•	 sanace střechy, 
•	 renovace parket ve velkém sále, 
•	 instalace klimatizačních jednotek,
•	 pořízení unimobuňky,
•	 světelná rampa pro využití světel 

(které je také možno využívat v 
KD Děrné),

•	 výměna koberce na balkoně,
•	 přečalounění židlí v malém 

salonku,
•	 oprava pokojů (výměna koberců, 

postelí s matracemi, výměna 
sprchových koutů, nákup televizí 
a lednic),

•	 oprava dvou altánů v zahradě a 
nákup vybavení (nerezové stoly),

•	 nátěr oken a parapetů (v průběhu 
roku 2018),

•	 oprava vstupních dveří (v 
průběhu roku 2018),

•	 oprava výtahu (v průběhu roku  
2018),

•	 oprava výlepových ploch (v 
průběhu roku  2018).

Konkrétně v KD Děrné bylo 
realizováno:
•	 renovace parket v hlavním sále,
•	 oprava podlahy v hostinci,
•	 nákup barového pultu, nákup 

stolů a židlí do hostince,
•	 doplnění nábytku do kuchyňky v 

hostinci,
•	 nákup garnyží, závěsů a záclon do 

oken v sále, knihovně a saloncích,
•	 napojení WC na veřejný vodovod,
•	 nákup očistných zón,
•	 napojení budovy KD na 

elektronický zabezpečovací 
systém.

V období let 2011 – 2014 bylo 
proinvestováno 764 tis. Kč, kdy 
byly pořízeny dva automobily, bylo 
pořízeno kino E-Cinema a v KD 
Děrné byla opravena kanalizace.

Jednoduchou matematikou dojdeme 
k výsledku, že v tomto volebním 

RADNICE INVESTUJE DO SVÉ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE PRO KULTURU
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altány před rekonstrukcí

nově vybavené pokoje v MKCF
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období bylo pro příspěvkovou 
organizaci vyčleněno 3x více 
finančních prostředků do majetku 
příspěvkové organizace města než v 
minulém volebním období.

Spolu s panem místostarostou velmi 
děkujeme současné paní vedoucí Bc. 
Evě Kočí, která si uvědomuje, že musí 
zabezpečovat z finančního příspěvku 
nejen „kulturu“, ale také se musí 

„řádně starat o svěřený majetek“. 
Také děkujeme radním města, že byli 
ochotni podpořit finance plynoucí 
této příspěvkové organizaci.

Radka Krištofová, starostka a František Schindler, místostarosta

INFORMACE Z RADNICE

altány po rekonstrukci

renovace parket v KD Děrné

vybavení v restauraci KD Děrné

nově vybavené pokoje v MKCF
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V sobotu 7. 4. 2018 proběhla jako 
každý rok celorepubliková akce s 
názvem „Ukliďme Česko“. Jednalo 
se o dobrovolnickou akci, jejímž 
cílem bylo posbírat co nejvíce 
volně ležícího odhozeného nebo 
odloženého odpadu na veřejných 
prostranstvích. V celé České 
republice se do akce zapojilo přes 76 
000 lidí na 1928 místech a sebralo se 
přes 1000 tun odpadu. 
Fulnek se k akci také i v letošním 
roce opětovně připojil, kdy celou 
organizaci ekologické akce zaštítily 
naše Technické služby. V samotném 
Fulneku se za účasti vedení města do 
akce zapojilo 28 dobrovolníků, z toho 
11 dětí. V Děrném se akce zúčastnilo 
35 dobrovolníků, z toho 25 dětí. V 
Jílovci to bylo 14 dobrovolníků, z toho 
5 dětí. Jeden občan sbíral odpadky v 
Jerlochovicích. Celkem to tedy bylo 78 
dobrovolníků, kteří si zaslouží velké 
poděkování. 
V souhrnu se sesbíralo 1300 kg 
odpadu. Je třeba konstatovat, že 
především ve Fulneku chodí sbírat 
odpad v podstatě ti stejní a přes 
veškerou snahu o medializaci se 
nedaří přesvědčit další dobrovolníky. 
Opět při sběru odpadků narážíme na 
to, že pojmy jako ekologie, pořádek a 
čistota jsou spoustě lidí cizí. Svědčí o 
tom vyhozené odpadky v okrajových 
částech a u výpadovek z města. A 
nejedná se pouze o jednotlivé kusy 
odpadu. Často byly při sběru k vidění 
celé pytle s plastovými odpadky 
nebo pytle se skleněnými obaly. Je 
nepochopitelné, že když už někdo 
odpad shromáždí a v podstatě vytřídí, 

ho poté vyhodí u silnice, místo aby ho 
zdarma uložil do nádob rozmístěných 
téměř na každém rohu ve městě. 
Ve městě Fulneku jsou k dispozici 
nádoby na sklo, papír a plasty, sběrný 
dvůr zdarma odebírá velkoobjemový 
odpad (starý nábytek, matrace, 

lina), veškeré elektrospotřebiče, 
pneumatiky a nebezpečný odpad 
(zbytky chemikálií, barev, léků a obaly 
od těchto látek). 
Velmi prosíme, abyste všichni 
využívali těchto nádob a sběrného 
dvora k ukládání příslušných odpadů.

vedení města

Dne 4. dubna 2018 byli na Městský 
úřad Fulnek pozvaní k slavnostnímu 
setkání dárci krve, kteří dosáhli za 
rok 2017 na některé ocenění za počty 
jednotlivých bezpříspěvkových 
odběrů.
Setkání se zúčastnilo 8 pozvaných 
oceněných dárců krve z 12, kterým za 
ochotu darovat krev pro zdraví a často 
i záchranu života našich spoluobčanů 
poděkovala paní Ing. Radka 
Krištofová, starostka a pan František 
Schindler, místostarosta. Poté předala 
paní starostka oceněným peněžitý dar 
a malou sladkou drobnost.

AKCE UKLIĎME ČESKO 2018 VE FULNEKU

SETKÁNÍ OCENĚNÝCH DÁRCŮ KRVE
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Oceněnými byli:
•	 zlatý kříž I. třídy za 160 

bezpříspěvkových odběrů – pan 
Petr Glaser a pan Petr Zapletal, 

•	 zlatý kříž II. třídy za 120 
bezpříspěvkových odběrů – pan 
Martin Kladonics, paní Pavla 

Kvitová a pan Martin Šindler,
•	 zlatý kříž III. třídy za 80 

bezpříspěvkových odběrů – pan 
Pavel Jurásek, paní Jana Glaserová, 
paní Jarmila Michnová, pan Petr 
Novák a paní Růžena Sokolová,

•	 nejvyšší zlatou medaili prof. 

MUDr. J. Janského za 40 
bezpříspěvkových odběrů – paní 
Kateřina Anlaufová a pan P. K. 

Vážíme si vašeho hluboce lidského 
postoje a patří Vám dík nás všech.

vedení města

Vážení občané města Fulneku, stále 
máte možnost využít dotaci na 
výměnu kotlů z Moravskoslezského 
kraje. 

Stále běží 2. výzva, kde je aktuálně 
registrováno asi 8.900 žádostí a 
Moravskoslezský kraj přijímá 
nové žádosti do konce roku 2018 
nebo do vyčerpání počtu 10.000 
podaných žádostí. Na tyto kotlíkové 
dotace můžete dosáhnout i tehdy, 
když nemáte dostatek finančních 
prostředků nebo žádné vlastní 

finanční prostředky na provedení 
výměny kotle předem. Kotlíkové 
dotace fungují tak, že poskytovatel 
Moravskoslezský kraj Vám proplatí 
finance až po realizaci, vč. doložení 
potřebných dokladů. Město Fulnek 
Vám nabízí pomoc v tom, že můžete 
získat z Fondu rozvoje bydlení města 
Fulneku finanční prostředky předem 
jako půjčku, kterou městu vrátíte po 
vyplacení dotace. Maximální výše 
kotlíkové dotace z kraje je 125.000 
Kč, přičemž z města z Fondu rozvoje 

bydlení je možné získat půjčku na 
celkové náklady až do výše 200.000 
Kč. Půjčka bude s úrokovou sazbou 
2% ročně se splatností až na 5 let. 
Zájemci mohou podávat žádosti 
průběžně až do vyčerpání částky 
vyhrazené na tyto účely v rozpočtu 
města v celkové výši až 600.000 
Kč. Podrobné informace získáte na 
internetových stránkách města (www.
fulnek.cz) nebo na městském úřadě 
u paní Kateřiny Šalatové, tel. 556 770 
895, salatova.katerina@fulnek.cz.

vedení města

Na konci května 2018 bude do 
provozu uvedena nová rozptylová 
loučka, kterou nechalo město 
vybudovat v areálu hřbitova ve 
Fulneku. 

Rozptyly budou probíhat od konce 
května do října jeden den v měsíci. 
Květnový rozptyl proběhne 30. května 
2018. Obřad bude společný pro více 
zájemců a náklady na tento obřad se 

pak budou dělit. Bude také možno 
si objednat soukromý individuální 
rozptyl.  Cena za rozptyl je dle 
platného ceníku následující: každý 
zájemce uhradí cenu za investici a 
náklady na služby ve výši 766 Kč.

Orientační cena za obřad a akt 
rozptýlení, která se bude hradit 
pohřební službě, je 1500 – 2000 Kč, 
tato částka se bude dělit podle počtu 

žadatelů.  Zájemci si také mohou 
nechat vyrýt iniciály pozůstalých na 
společnou pamětní desku, přičemž 
zde bude zachován jednotný styl a 
úprava. Orientační cena kameníka 
je 600 Kč za přivezení rycího stroje, 
tuto položku je také možno rozpočítat 
mezi více zájemců, a pak 50 Kč za 
vyrytí 1 písmene. Více informací podá 
M. Dočkálková z Technických služeb 
města Fulnek.

vedení města

VYUŽIJTE DOTACE NA VÝMĚNU KOTLŮ

ROZPTYLOVÁ LOUČKA NA HŘBITOVĚ VE FULNEKU

4. května 2018
15.00 hod. – Fulnek
15.30 hod. – Stachovice
16.00 hod. – Pohořílky
16.30 hod. – Jílovec
17.00 hod. – Dolejší Kunčice
17.30 hod. – Vlkovice
18.30 hod. – Jerlochovice

7. května 2018
19.00 hod. – Děrné
8. května 2018
13.00 hod. – Lukavec (TJ Sokol 
Lukavec vás následně zve na 
každoroční turistický pochod)

Přijďte se společně s námi poklonit 
památce obětí 2. světové války.

TERMÍNY UCTĚNÍ PAMÁTKY OBĚTÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY V ROCE 2018

Ing. Radka Krištofová, starostka
František Schindler, místostarosta
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V pátek 20. 4. 2018 u příležitosti oslav 
Dne Země za krásného slunečného 
počasí se pod taktovkou města 
Fulnek a Městských lesů Fulnek 
uskutečnila výsadba nové plantáže 
vánočních stromků. 
Příprava na tuto realizaci trvala 
několik měsíců, kdy byl již v roce 
2016 pro tuto plantáž vánočních 
stromků vytipován pozemek v 
Jerlochovicích, jehož kapacita bude 
cca 3 500 stromků. Výsadbu prvních 
500 ks smrků pichlavých (stříbrných) 
provedli žáci 5.-7. tříd Základních škol 
T.G.Masaryka a J.A Komenského. Děti 
přišly na místo samé v dobré náladě 
a po krátkém přivítání a názorné 
instruktáži se ihned s vervou pustily 
do práce. Po vysázení sazenic si děti 
všechny stromky zalily, aby se ujaly 
a krásně rostly. Po dobře vykonané 

práci měli paní starostka Ing. Radka 
Krištofová a pan místostarosta 
František Schindler připraveno 
překvapení v podobě opékání párků.  

Věříme, že si děti tento den užily a 
po několika letech navštíví plantáž 
se svými rodiči a vyberou si nějaký 
vánoční stromeček domů.

vedení města

Jako každý rok, tak i v letošním 
roce dojde k opravám vytipovaných 
místních komunikací.
K opravám dojde ve Fulneku na 
ulici Na Stráni, na ulici Švédská a 
dále v Děrném na části komunikace 
„U Krystků“. Realizace budou 
probíhat od 15.5.2018 do 31.8.2018 a 

opravy si vyžádají částečné uzavírky 
jednotlivých úseků. Celkové náklady 
jsou 3.550 tis. Kč, zhotovitelem je 
firma JANKOSTAV s.r.o. Ostrava – 
Kunčice.  
Velmi prosíme občany o pochopení 
situace, maximální tolerantnost a 
především dodržování bezpečnosti 

při pohybu v těchto lokalitách v 
době provádění oprav uvedených 
úseků komunikací. V případě, že 
by došlo k problémům v rámci 
vývozu komunálního odpadu, bude 
možnost vyzvednutí pytlů na směsný 
komunální odpad na MěÚ Fulnek, 
odbor IŽP (Bc. Maštalířová a Bc. 
Skočková).

vedení města

V měsíci červnu budou zahájeny 
stavební práce na akci „Parkovací 
plochy na ulici Nádražní ve 
Fulneku“. 
Zhotovitelem této stavby bude firma 
UNISTAD spol. s r. o. Suchdol nad 

Odrou, stavba bude provedena v 
termínu do konce srpna letošního 
roku a náklady jsou ve výši 2,6 
mil. Kč. Realizací této stavby bude 
vybudováno celkem 35 parkovacích 
míst a dojde tak ke zlepšení možnosti 
parkování ve městě Fulnek. Po dobu 

stavby bude částečně omezená 
doprava na části ulice Nádražní, proto 
velmi prosíme občany o pochopení 
situace, maximální tolerantnost a 
dodržování bezpečnosti při průjezdu 
či průchodu v této lokalitě.

vedení města

PLANTÁŽ VÁNOČNÍCH STROMKŮ

OPRAVY KOMUNIKACÍ V MAJETKU MĚSTA

NOVÉ PARKOVACÍ PLOCHY VE FULNEKU
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ODVODŇOVACÍ ŽLAB

ODVODŇOVACÍ ŽLAB ODVODŇOVACÍ ŽLABSILNIČNÍ OBRUBNÍK
ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mm

NÁJEZDOVÝ  OBRUBNÍK
ABO 1000 x 150 x 150 mm
vyvýšen + 20 mm

REVIZNÍ ŠACHTA
DN 1000 - beton

VDZ V10f

NÁJEZDOVÝ  OBRUBNÍK
ABO 1000 x 150 x 150 mm

vyvýšen + 20 mm

NÁJEZDOVÝ  OBRUBNÍK
ABO 1000 x 150 x 150 mm
vyvýšen + 20 mm

NÁJEZDOVÝ  OBRUBNÍK
ABO 1000 x 150 x 150 mm

vyvýšen + 20 mm

PŘECHODOVÝ  OBRUBNÍK
ABO 1000 x 150 x 150-250 mm SILNIČNÍ OBRUBNÍK

ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mm

SILNIČNÍ OBRUBNÍK
ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mm

SILNIČNÍ OBRUBNÍK
ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mm

SILNIČNÍ OBRUBNÍK
ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mmPŘECHODOVÝ  OBRUBNÍK

ABO 1000 x 150 x 150-250 mm

NOVÉ VODOROVNÉ ZNAČENÍ
PŘECHOD PRO CHODCE „V7“

pl. 11 m2

OBLOUKOVÝ OBRUBNÍK
ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mm, R 0,5 m

OBLOUKOVÝ OBRUBNÍK
ABO 150 x 250 x 1000 mm
vyvýšen + 100 mm, R 0,5 m

13
86

1403/2

1384/1

1401/3

1384/2

1393/4

1393/6

1393/3

1708/2

1385/11385/6

1385/7

1385/8

1389

28
0 

56

28
0 

60
28

0 
65

28
0 

64

28
0 

57
28

0 
15

28
0 

44

28
0 

45
28

0 
31 28

0 
30

28
0 

29
28

0 
12

28
0 

21
28

0 
24 28

0 
26

28
0 

24

28
0 

14

28
0 

03

27
9 

98

27
9 

80

28
0 

01

28
0 

03

27
9 

81

28
0 

07

27
9 

89

27
9 

70

27
9 

13

27
9 

2027
9 

41
27

9 
72

27
9 

87

27
9 

90

27
9 

98

28
0 

03

28
0 

19

28
0 

2028
0 

2928
0 

38

28
0 

45

28
0 

62

27
9 

94

27
9 

79

27
9 

78

27
9 

79

27
9 

80

27
9 

82

27
9 

85 27
9 

87 27
9 

81

27
9 

87

27
9 

72

27
9 

19

27
9 

43
27

9 
29

28
0 

13

28
0 

33

28
0 

02 27
9 

93

27
9 

97

28
0 

11

bu
do

va
 Č

D

budova ROMO

chodník - dlažba

ch
od

ník

asfalt asfalt

br
án

a

osa koleje

osa koleje

1708/1
1708/1

piktogram

ŠD1
ŠD2

1 
%

1

2 3

4

5

8

7

6

9

10

11

14

13

12

20

19

18

15

16

17

21

22

23

26

25

24

27

28

29

32

31

30

33

34

35

IP
12

 +
 O

1
IP

12
 +

 O
1

st
áv

aj
íc

í c
ho

dn
ík

 - 
dl

až
ba

3 %0,5 % 2,5 %2,5 %

zastávka

osa koleje

TR
U

BN
Í P

R
O

PU
ST

EK
ev

id
. k

m
 9

,5
07

, s
v.

 0
,6

0 
m

2,5 %2,5 % 2,5 %2,5 % 2,5 %2,5 % 2,5 %2,5 %3 %0,5 % 3 %0,5 % 2,5 %0,5 % 2,5 %0,5 % 0,5 %

IP11b

E07b

B20a

2 %

PK
1

PK
2

PK
3

PK
4

PK
5

PK
6

0,15 5,0 0,15 6,0 0,15 5,0 5,0 0,15 6,0 0,15 5,0 5,0 0,15 6,0 0,15 5,0 5,0 0,15 6,0 0,15 5,0 5,0 0,15 6,0 0,15 5,0 5,0 0,15 6,0 0,15 5,0 0,15

VAROVNÝ PÁS
š. 0,4 m

NÁJEZDOVÁ RAMPA
max. 1:8 (12,5 %)

VAROVNÝ PÁS
š. 0,4 m

PROTAŽENÍ
CHODNÍKU

dl. 3 m

DOASFALTOVÁNÍ
pl. 7 m2

SITUACE STAVBY

P O D Z E M N Í  V E D E N Í  N N , S Ž D C , s .o .

ČÍSL. ZAKÁZKY

STAVAS, spol. s r.o.
Ing. ZD. MAKOHUZOVÁ

k.ú. Fulnek (okres Nový Jičín); 635448

Ing. DAVID KLIMŠA

V O D O V O D , SmVaK  Os t rava, a .s .

A.2

Bohumínská 61
710 00 Ostrava - Slezská Ostrava

10/16

P O D Z E M N Í  K A B E L O V É  V E D E N É  V O , ČEZ Energe t i cké  s lužby, s .r.o .

Č. VÝKRESUMĚŘÍTKO

1:200

DPS
DATUM

PARKOVACÍ PLOCHY NA UL. NÁDRAŽNÍ VE FULNEKU

MORAVSKOSLEZSKÝMĚSTO FULNEK

ZODPOVĚDNÝ PROJEKTANT

SITUACE STAVBY

S T Á V A J Í C Í  I N Ž E N Ý R S K É  S Í T Ě

KRAJ

VYPRACOVAL

INVESTOR
4 x A4

01/2018
FORMÁT

S

STUPEŇ

V O D O V O D N Í  P Ř Í P O J K A, SmVaK Os t rava, a .s .

S T L  P L Y N O V O D N Í  P Ř Í P O J K A , RWE Dis t r ibučn í  s lužby,s .r.o .

S T L  P L Y N O V O D , RWE Dis t r ibučn í  s lužby,s .r.o .

Z A M Ě Ř E N Ý  P R Ů B Ě H  M E T A L I C K É H O  K A B E L U , C E T I N , a .s .

Z A M Ě Ř E N Ý  P R Ů B Ě H  O P T I C K É H O  K A B E L U , C E T I N , a .s .

L E G E N D A

K A T A S T R Á L N Í  M A P A

STÁVAJ ÍC Í  STAV

L E G E N D A  P L O C H

POZNÁMKA:
- PARKOVACÍ MÍSTA BUDOU ODDĚLENA ZÁMKOVOU DLAŽBOU ČERVENÉ BARVY š. 100 mm
- PŘED ZAPOČETÍM VEŠKERÝCH PRACÍ JE NUTNO PROVÉST VYTYČENÍ VŠECH INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ
- VÝKOPOVÉ PRÁCE V OCHRANNÝCH PÁSMECH INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ, MUSÍ BÝT PROVÁDĚNY RUČNĚ
- VÝKOPOVÉ PRÁCE BUDOU PROVÁDĚNY V SOULADU S ČSN 73 6133

PARKOVACÍ  M ÍSTA  - Z Á M K O V Á  B E T O N O V Á  D L A Ž B A, rozměr  200  x  100  x  80  m m , ba rva  šedá , ce lkem p l. 480  m 2

P Ř Í J E Z D O V Á  K O M U N I K A C E  - A S F A L T O B E T O N  A C O  11 , tl. 40  m m , ce lkem p l. 320  m 2

Z A T R A V N Ě N Í , ce lkem p l. 305  m 2

C H O D N Í K  - Z Á M K O V Á  B E T O N O V Á  D L A Ž B A, rozměr  200  x  100  x  60  m m , ba rva  šedá , ce lkem p l. 12  m 2

D E Š Ť O V Á  K A N A L I Z A C E, S Ž D C , s .o .

O C H R A N N É  P Á S M O  P L Y N O V O D U  1  m od  vně jš í  h rany  po t rub í  na  obě  s t rany, RWE Dis t r ibučn í  s lužby,s .r.o .

L E G E N D A  O S T A T N Í

P O L Y M E R B E T O N O V Ý  Ž L A B, š . 185  m m , v . 260  m m , ce lkem d l. 42  m

Z A S A K O V A C Í  D R É N , kamen ivo  f r. 16 /32 , ohraničeno geotext í l i i

K O V O V É  O P L O C E N Í , v . 1 ,63  m ,dl . 100 ,3  m , výp lň  p lo tový  pane l  z  pop las tovaného drá tu

O P R A V N Ý  A S F A L T O V Ý  P Á S , A C O  11  tl. 50  m m , š . 0 ,5  m , pl . 60  m 2

V A R O V N Ý  P Á S  - R É L I E F N Í  B E T O N O V Á  D L A Ž B A , rozměr  200  x  100  x  60  m m , ba rva  če rvená , ce lkem p l. 2 ,5  m 2

N O V Ý  S T A V

C E L O P E R F O R O V A N Á  D R E N Á Ž N Í  T R U B K A  - D N  100  P V C -U , ce lkem d l. 100  m
Z Á M K O V Á  B E T O N O V Á  D L A Ž B A, rozměr  200  x  100  x  80  m m , ba rva  če rvená , ce lkem p l. 16  m 2

L E G E N D A  O B R U B N Í K Ů

C H O D N Í K O V Ý  B E T O N O V Ý  O B R U B N Í K , 100  x  250  x  1000  m m , ce l kem 12  ks

S I L N I Č N Í  B E T O N O V Ý  O B R U B N Í K , 150  x  250  x  1000  m m , ce l kem 245  ks

N Á J E Z D O V Ý  B E T O N O V Ý  O B R U B N Í K , 150  x  150  x  1000  m m , ce l kem 107  ks

P Ř E C H O D O V Ý  B E T O N O V Ý  O B R U B N Í K, 150  x  150  - 250  x  1000  m m , ce l kem 4  ks

O B L O U K O V Ý  B E T O N O V Ý  O B R U B N Í K, 150  x  250  x  1000  m m , R  0 ,5  m , ce l kem 24  ks
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V uplynulém období se Rada města 
Fulneku (dále jen RMF) sešla na třech 
jednáních, a to na 102., 103. a 104. 
jednání RMF. Na programu jednání bylo 
především:

•	 rozhodnutí o vyhodnocení několika 
veřejných zakázek, vč. schválení 
souvisejících smluv o dílo,

•	 schválení zadávacích podmínek na 
nové veřejné zakázky,

•	 schválení rozpočtového opatření,
•	 rozhodnutí o uzavření smluv o 

pronájmu,
•	 materiály, které přísluší k projednání 

v Zastupitelstvu města Fulneku.

INFORMACE Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA FULNEKU

INFORMACE Z RADY MĚSTA FULNEKU

Vážení spoluobčané,
vzhledem k tomu, abychom 
efektivněji využívali stránky 
Zpravodaje a zveřejňovali tak 
články, které Vás zajímají, tak jsem 
se rozhodla po projednání v Radě 
města Fulneku, že „Informace 
z Rady města Fulneku“ budou 

uveřejňovány jen v informativní 
podobě. Budou ponechány 
„Informace ze Zastupitelstva města 
Fulneku“ v podobě jak jste zvyklí. 
Reagujeme tak rovněž na situaci, 
kdy před blížícími se komunálními 
volbami ponecháváme prostor 
dalším pisatelům, a to nejen z řad 

zastupitelů.
Nadále zůstává, že úplná usnesení 
(jak z jednání Rady města Fulneku, 
tak i ze Zastupitelstva města 
Fulneku) jsou uveřejněna na 
webových stránkách města www.
fulnek.cz 

Radka Krištofová, starostka města

ROZHODLO
•	 zamítnout podle ust. § 6 odst. 5 

písm. a) a § 44 písm. d) zákona č. 
183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu (stavební zákon), ve 
znění pozdějších předpisů, pořízení 
změny Územního plánu Fulnek dle 
podaného návrhu,

•	 schválit dodatek č. 1 ke zřizovací 
listině příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřská škola T. 
G. Masaryka Fulnek, příspěvková 
organizace,

•	 schválit plán realizace společných 
zařízení navržených v rámci 
komplexních pozemkových úprav v 
k.ú. Stachovice,

•	 neprodat společnosti Správa lesů 
Fulnek, spol. s r.o., Fulnek,  pozemek 
parc. č. 1331, jehož součástí je 
stavba č.p. 557 a pozemek parc. č. 
1332/1, vše v k.ú. Fulnek a  požádat 
společnost Správa lesů Fulnek, spol. 
s r.o., Fulnek, o odprodej pozemku 
parc. č. 796/1 v k.ú. Děrné, pozemku 
parc. č. 1554/7 a část pozemku parc. 
č. 1554/1, oba v k.ú. Fulnek, a to za 
cenu dle znaleckých posudků,

•	 prodat pozemky společnosti ČEZ 
Distribuce, a.s., Děčín a uzavřít 
smlouvy s tím související,

•	 prodat pozemek parc. č. 65/8 v k. ú. 
Jerlochovice, za kupní cenu 200 Kč/ 
m2, tj. 26.400 Kč, kupujícímu a uzavřít 
smlouvu s tím související,

•	 směnit pozemky v k.ú. Jerlochovice, 
v majetku společnosti VVM - IPSO 
s.r.o., za pozemky v k.ú. Jerlochovice  
v majetku Fulnek a uzavřít smlouvu 
s tí související. Rozdíl ve výměře 
směňovaných pozemků představuje 
87 m2 ve prospěch města Fulnek, 
město Fulnek za tento rozdíl uhradí 
smluvně sjednanou cenu 17.400 Kč + 
DPH,

•	 poskytnout veřejnou finanční 
podporu z rozpočtu města Fulnek na 
rok 2018 - individuální dotaci spolku 
Comenius Fulnek, z.s., ve výši 149.000 
Kč na projekt VIVAT COMENIUS a 
uzavřít veřejnoprávní smlouvu s tím 
související,

•	 navýšení limitu pro poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Fulneku 
na „Kotlíkové dotace“ poskytované 
prostřednictvím Moravskoslezského 

kraje o 200.000 Kč na celkovou částku 
500.000 Kč a o uzavření dodatku 
č. 1 ke smlouvě o spolupráci při 
realizaci projektu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji“ mezi 
městem Fulnek a Moravskoslezským 
krajem, Ostrava.

SOUHLASILO
•	 s vyřazením zahradní buňky 

umístěné na pozemku parc. 
číslo 14, v k.ú. Děrné, ve správě 
Základní školy a Mateřské školy T. 
G. Masaryka Fulnek, příspěvková 
organizace, z evidence majetku, který 
je příspěvkové organizaci svěřen k 
hospodaření.

SCHVÁLILO
•	 přijetí finančního příspěvku ve 

výši 1.525.000,00 Kč v Programu 
regenerace městských památkových 
rezervací a městských památkových 
zón z Ministerstva kultury ČR na 
obnovu nemovitých kulturních 
památek v roce 2018,

•	 příspěvek ve výši 946.000,00 Kč v 
Programu regenerace MPR a MPZ z 
MK ČR na obnovu nemovité kulturní 

ZASTUPITELSTVO MĚSTA FULNEKU NA SVÉM 21. ZASEDÁNÍ DNE 16.04.2018 PO PROJEDNÁNÍ

pokračování na další straně
inzerce 1/4
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památky Knurrův palác - provedení 
restaurátorských prací dekorativní 
štukové výzdoby v interiéru (100 %),

•	 příspěvek ve výši 232.000,00 Kč v 
Programu regenerace MPR a MPZ z 
MK ČR na obnovu nemovité kulturní 
památky Knurrův palác - provedení 
restaurátorských prací kamenných 
portálů (100 %),

•	 příspěvek ve výši 347.000,00 Kč v 
Programu regenerace MPR a MPZ z 
MK ČR na obnovu nemovité kulturní 
památky Knurrův palác - stavební 
práce, obnova vnějších omítek (50 %),

•	 příspěvek ve výši 347.000,00 Kč z 
rozpočtu města Fulnek, jako povinný 

min. 50 % podíl na financování 
obnovy nemovité kulturní památky 
Knurrův palác, dle „Zásad 
Ministerstva kultury ČR pro užití 
a alokaci státní finanční podpory 
v Programu regenerace městských 
památkových rezervací a městských 
památkových zón“,

•	 změnu v rozpočtu města Fulneku 
na rok 2018 - rozpočtové opatření č. 
7/2018.

ZVOLILO
•	 člena Finančního výboru 

Zastupitelstva města Fulneku pana 
Jana Mariánka.

VZALO NA VĚDOMÍ
•	 zápis z jednání finančního výboru 

ZMF ze dne 11.04.2018,
•	 zápis z jednání Kontrolního výboru 

Zastupitelstva města Fulnek ze dne 
11.04.2018,

•	 přehled veřejných zakázek 
realizovaných Městským 
úřadem Fulnek a příspěvkovými 
organizacemi města v období 01.02. - 
31.03.2018,

•	 zápis o kontrole hospodaření 
příspěvkové organizace Městské lesy 
Fulnek, příspěvková organizace za 
rok 2016.

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz      Radka Krištofová, starostka

pokračování z předchozí strany

Paní starostka Krištofová má zvláštní 
smysl pro spravedlnost. Teprve v 
dubnovém čísle Zpravodaje byl otištěn 
můj článek, který jsem redakci zaslala 
již 12. února. Čeho se paní starostka 
bála, když podle slov člena redakční 
rady, kterého jsem kontaktovala, 
dala pokyn k jeho nezveřejnění v 
březnovém Zpravodaji právě ona? 

Není náhodou ve střetu zájmů, když 
jako členka redakční rady určuje, jaké 
názory jsou tzv. přípustné a mají se 
otisknout? To je ta změna, svoboda 
slova, kterou nám před volbami 
slibovala? Chápu, možná potřebovala 
získat čas na svou odpověď, otištěnou 
společně s mým článkem v dubnu, 
samozřejmě tučně vyznačenou a 

s „řádným vysvětlením“. Píše, že 
jsem odmítla se s ní setkat, což není 
pravda. V e-mailu směřovaném na 
paní starostku jsem napsala „Ráda 
se s Vámi jako zastupitelka kdykoliv 
setkám nad tématy budoucího rozvoje 
města, která přispějí ke zkvalitnění 
života našich spoluobčanů“.  Tento 
e-mail mohu kdykoliv doložit.  

Jana Mocová, zastupitelka města

Nechci, aby ve Zpravodaji kdekdo 
mylně vykládal mé názory. Tři roky 
nemlčím, nehlasuji pro nepřipravené 
návrhy a přirozeně podporuji 
smysluplné projekty. Jsem podruhé 
zastupitelkou města, své názory 
říkám otevřeně, mám radost, když 
jsou přijaty, a respektuji, když má 
většina názor jiný. Kdo mne zná, 
ví, že se to týká komunální politiky, 
schůzek rodičů ve školce, místní ODS 
nebo našeho společenství vlastníků.
Fulnek je krásným místem pro život, 
mám tu své kořeny. Dědeček Rudolf 

Činčala byl z Lukavce a s babičkou 
Martou, porodní asistentkou 
spolu ve Fulneku prožili krásný 
život. K Fulneku mne váže osobní, 
generacemi budovaný vztah, zejména 
vztah k lidem. Mám tu pocit bezpečí. 
Spolehlivě tu funguje státní policie, 
na rozdíl od jiných míst nám skutečně 
pomáhá. Nepodpořila jsem návrh 
na zřízení policie městské, protože 
nebyl připraven. Na zastupitelstvu 
se ukázaly teoretické i praktické 
neznalosti a naivní domněnky 
navrhovatelů. Navrhla jsem, aby 
se k potřebě MP vyjádřili občané v 
referendu při prezidentských volbách. 
Bylo dost času, nebylo spojeno s 
významnými náklady, přesto to byl 
pro město neřešitelný úkol. 
Nepodpořila jsem rozpočet města. 
Stále zdůrazňuji, abychom se zabývali 
potřebami mladé generace. Naší 
školku navštěvuje denně cca 100 
dětí, 2x za den přijdou jejich rodiče, 
je to jedno z nejfrekventovanějších 
míst ve městě, je v dezolátním stavu. 
Připravili jsme výstavbu nové moderní 

bezbariérové školky, tu starostka 
zrušila a prosadila opravu Knurrova 
paláce, její pomník, prázdný drahý 
dům. Nebytové prostory ve městě 
zejí prázdnotou, včetně potravin po 
místostarostovi, proto stavějí další? 
Rozpočet je diskuze o vizi a prioritách 
města. Za poslední tři roky jsem to 
nezažila, jen rozhazování peněz. 
Děti tvoří 30 % populace, ale 100% 
naší budoucnosti, kdy to pochopíme?!
Na semináři J.Mühlfeita jsem si 
potvrdila, že mám-li požitek ze 
své činnosti, radost ze spolupráce, 
příjemné a tvořící lidi kolem 
sebe, nevnímám vložený čas ani 
vynaložené úsilí. Máte-li pocit, že je 
nutný předvolební boj, bojujete sami 
se sebou. Se mnou nevyhrajete, já s 
nikým nebojuji. Chci spolupracovat, 
mít radost z činnosti, kde své názory 
sdílíme a rozvíjíme. Fulnek teď 
nevzkvétá. 
Nesmím napsat více, současné vedení 
města NÁM občanům totalitně rozsah 
komunikace diktuje i na stránkách 
NAŠEHO Zpravodaje

Darina Dvořáková, zastupitelka města

PANÍ STAROSTKA CHCE MÍT VŽDYCKY PRAVDU 

JAK TO VIDÍM
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Všichni víme, že příchod do 
neznámého prostředí bývá většinou 
nepříjemný, proto se žáci pátých 
ročníků z vesnických škol často 
obávají přestupu do nové školy. 
Aby příští rok do školy nastoupili bez 
obav, pozvali jsme budoucí šesťáky z 
Hladkých Životic a Kujav na návštěvu.                                                                                     
Pečlivě připravený program začal 
v tělocvičně, kde se seznámili s 
budoucími spolužáky a společně 
si zahráli vybíjenou. Při sportu se 
trochu uvolnili a seznámili, proto 
sportovní tematikou pokračovali také 
v angličtině. Na osmi stanovištích se 
poohlédli za zimními olympijskými 
hrami, čekaly je zajímavé úkoly, hry 
a lyžovačka jako o život na x-boxu.  
Malá ochutnávka vědy pro ně byla 
připravena v učebnách chemie a 
fyziky. Žáci vyráběli sopky chrlící 
barevnou lávu, pastu pro slony a 
zkoušeli také další pokusy s ohněm, 

balónky atd. Ve fyzice někteří žáci 
zapojovali elektrické obvody, aby 
mohli zazvonit nebo rozsvítit, 
další vkládali zákusek do vývěvy a 
pokusili se ho zvětšit. Všechny zaujal 
také potápěč v láhvi s vodou a různé 

projekty, kterými se pochlubili žáci 
naší školy.
Budoucí šesťáci odjížděli s pamětním 
listem a s dobrou náladou. Doufáme, 
že se k nám budou těšit a setkáme se 
v září v novém školním roce.

Blanka Kusá, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Žáci naší školy se každý školní rok 
účastní různých soutěží v anglickém 
jazyce.
V únoru proběhlo v Novém 
Jičíně okresní kolo olympiády v 
anglickém jazyce, ve kterém naši 
školu reprezentovaly dvě žákyně. V 
kategorii 6. a 7. tříd to byla Hanka 
Piterková (6. B), která se umístila na 
13. místě, a v kategorii 8. a 9. tříd se 
Terezie Pírková (9. tř) umístila na 19. 
místě. Soutěžící žákyně v této soutěži 
musely zvládnout poslech, písemný 
gramatický test a konverzaci na dané 
téma.
V březnu se naši žáci zúčastnili soutěže 
„Have Fun with English“, která se 
již tradičně konala na ZŠ Butovická 
ve Studénce. Žáci si mohli poměřit 
své síly se soutěžícími ze Studénky 
(ZŠ Butovická a ZŠ Sjednocení), z 
Bartošovic, Pustějova, Bravantic a 
Bílovce (ZŠ TGM a ZŠ Komenského). 
Soutěž byla přichystána pro žáky 
5. až 9. ročníku, kteří soutěžili 
ve dvojicích ve třech věkových 
kategoriích. Během tříminutových 
intervalů soutěžící řešili různé úkoly 
- skládali věty, přiřazovali odpovědi 
k otázkám, pracovali s textem, 
sestavovali domino, luštili křížovky, 
řešili poslechové úkoly a pracovali 
s videem. Z našich žáků si s úkoly 
nejlépe poradila dvojice Amálie 
Káňová (5. B) a Stanislav Klimíček (5. 

A), kteří se ve své kategorii umístili na 
2. místě.
Žáci 4. A a 6. B třídy se zapojili 
do celostátní internetové soutěže 
Cambridge University Press Internet 
Competition, která probíhala od 
září 2017 do března 2018. Jedná se 
o celostátní internetovou soutěž 
v anglickém jazyce pro žáky ZŠ a 
studenty nižších ročníků víceletých 
gymnázií, která probíhá vždy od 
podzimu až do jara daného školního 

roku.  Žáci v této soutěži postupně 
plnili různé úkoly zaměřené na slovní 
zásobu, gramatiku, práci s textem a na 
komunikaci v anglickém jazyce. Žáci 
naší školy si v konkurenci škol z celé 
České republiky vedli výborně. Za 
čtvrtou třídu soutěžily dvě skupiny, 
které se umístily na 8. a 12. místě.  Žáci 
šesté třídy získali nádherné 4. místo.
Všem žákům srdečně blahopřejeme 
a přejeme hodně úspěchů a radosti z 
angličtiny.

Hana Klimíčková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

SETKÁNÍ ŽÁKŮ SPÁDOVÝCH ŠKOL

SOUTĚŽÍME V ANGLICKÉM JAZYCE
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Březen je měsícem knihy. Každoročně 
tento měsíc (letos již po deváté) 
připravujeme pro naše žáky 
projektový den zaměřený na rozvoj 
čtenářské gramotnosti, nazvaný 
„Den s knihou.“ V rámci tohoto 
projektového dne všichni žáci pracují 
se stejnou knížkou různými způsoby 
(přiměřené věku dětí). Tentokrát to 
byla knížka Největší přání od Ester 
Staré. 
Příběh o plyšovém koníkovi, který 
putuje přes moře z daleké Asie až do 
velkého města v srdci Evropy. Cesta 
je dlouhá, plná nezvyklých setkání. 
Modrý plyšák doufá, že na jejím konci 
najde někoho, kdo ho bude mít rád, 
kdo se stane jeho přítelem. Příběh děti 
seznamuje s aktuálními tématy jako 
je dětská práce, odlišnost, přeprava 
zboží nákladními loděmi po moři, 
práce v Číně aj.
V každé třídě paní učitelky připravily 
různé aktivity k této knížce. Kromě 
čtení, mohly děti zhlédnout i 
doplňující videa k daným tématům. 
V některých třídách si děti modrého 
plyšového koníka vyrobily v 

pracovních činnostech nebo si zkusily 
samy plyšovou hračku ušít.
Při práci s texty jsme využívali 
metody kritického myšlení a vznikly 
velmi zajímavé práce dětí, které jsme 
nabídli k nahlédnutí ostatním třídám 
i rodičům na chodbách naší školy.
Poděkování patří paní učitelkám 1. 

stupně a vyučující ČJ na 2. stupni, 
které připravily pro své žáky zajímavé 
chvíle s pěknou knížkou. Snad i tento 
projektový den pomůže našim dětem 
získat pozitivní vztah ke knížkám a 
ke čtení jako takovému.
Děkujeme za finanční pomoc městu 
Fulnek při realizaci tohoto projektu.

Jitka Kolářová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

V sobotu 17. března se uskutečnil na 
ZŠ T.G.Masaryka v tělocvičně dětský 
rej masek, který pořádal spolek rodičů 
při MŠ Fulnek. Ples zahájila děvčátka 
ze školky, ktera chodí do Zumby pod 
vedením Venduly Ostřanské Pavlicové 
a pak už se programu ujal Hopsalín. 
Pozval děti do říše exotických zvířat, 
kde si spolu zasoutěžili a zatančili. 
Také bylo pro děti připravené kolo 
štěstí a bufet s dobrotami, který 
ocenili i rodiče.
I přes nepřízeň počasí přišla spousta 
dětí v krásných maskách, které si na 
závěr z plesu odnášely krásné dárky 
vyhrané v tombole.
Velký dík patří sponzorům za finanční 

a věcné dary, rodičům za dárky 
do tomboly i kola štěstí, a hlavně 
za obětavou a náročnou práci při 
organizaci. Také paní učitelky s dětmi 

nelenily a vyrobily pěknou výzdobu 
v duchu zvířat. Za to všem velké díky 
a věřím, že si to rodiče s dětmi řádně 
užili.

Táňa Štůralová, učitelka v MŠ Fulnek, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Tento celoškolní projekt začal na 
podzim roku 2013, i když celý první 
rok byl věnovaný akcím na získání 
financí a sirotka jsme adoptovali 
teprve na podzim r. 2014. Probíhá 
tedy už pátým rokem a za tu dobu 
se mnohé událo. Změnili se garanti 
akce, štafetu převzala jiná třída = 
letošní 6. B. 
Našemu sirotkovi Bedonovi – 
Daudimu (to je jeho jméno v rodné 

svahilštině) bude 11 let, žije se svým 
bráškou = dvojčetem Jordanem v 
sirotčinci v Mahangu. Oba navštěvují 
od ledna 2018, kdy začal v Tanzánii 
nový školní rok, pátou třídu místní 
základní školy. K jejich dalším 
povinnostem kromě školy patří 
starost o drůbež, práce na rýžovém 
poli a pomoc v kuchyni.  S Daudim 
komunikujeme pomocí dopisů 
v angličtině, které dostáváme a 

NEJVĚTŠÍ PŘÁNÍ

HOPSALÍN OPĚT VE FULNEKU

ADOPCE NA DÁLKU ANEB CO JE NOVÉHO
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posíláme díky členům o. s. Bez mámy 
(= koordinátorům adopce). Díky nim 
jsme se také zapojili do projektu Škola 
škole a finančně pomáháme jedné 
střední škole Jakaya v Tanzánii. I tato 
spolupráce už trvá pět let. 
Pravidelně k nám do školy jezdí 
zástupce spolku Michaela Gongolová, 
která nás informuje o novinkách z 
Tanzánie. Naposledy vystoupila s 
prezentací na charitativním koncertu 
pro Bedona v listopadu 2017 v kostele 
sv. Josefa ve Fulneku. Kromě jiného 
jsme se dozvěděli o plánované zimní 
misi 2018, která odstartovala 14. 
prosince. A co se během ní uskutečnilo?  
Bedonovi jsme poslali jako dárek 
peníze na novou aktovku a dopis, 
napsaný žáky 6. B třídy. Zaplatili jsme 
mu školné na celý rok. V partnerské 
střední škole Jakaya si z peněz, 
darovaných naší školou, pořídili k 
barelu na vodu okap na svádění vody 
do tanku, hadici na dopouštění a 
krabici na zabezpečení kohoutku, aby 

jim vodu neodčerpávali lidé z vesnice. 
V jejich škole byli odměněni z každé 
třídy vždy 3 nejlepší žáci dárky od 
nás = kamarádů z Fulneku. Malou 
pozornost dostali také učitelé. 
Poděkování pracovníků sdružení 
bez mámy:
„Chtěla bych poděkovat všem 
partnerským školám v České 
republice, všem pedagogům i jejich 

žákům, kteří se zapojili do našeho 
projektu Škola škole a věnovali mu 
svůj čas i peníze. Velmi ráda jim 
vyřizuji velké pozdravy a velké DÍKY 
z jejich partnerkých škol v Tanzánii. 
Jsem velmi vděčná za to, že můžu být 
u toho a vidět, jak naši žáci mohou 
pomoci zlepšit podmínky ve školách 
svých vrstevníků. MOC DĚKUJEME!

Eva Kapolková, garant projektu, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

V minulém roce se ve Fulneku 
uskutečnil charitativní běh pro 
Natálku, organizovaný Základní 
školou T. G. Masaryka, ve spolupráci 
s nadací Konto Bariéry.
Běh byl velice úspěšný. Na Natálku 
přispělo 375 osob, uběhnuto bylo 

443,9 km a vybráno krásných 20 000 
Kč. Ty byly použity na specializovaný 
program Reha Klim Activ junior v 
sanatoriích Klimkovice pro Natálku, 
žákyni 8. třídy na ZŠ T. G. Masaryka 
ve Fulneku, která je odkázaná 
na invalidní vozík. Letos se tato 

charitativní akce uskuteční znovu. 
Dopoledne budou běhat školy a 
školky, odpoledne pak veřejnost. 
Přijďte podpořit Natálku a zaběhat si 
v okolí fulneckého zámku. Těšíme se 
na vás!

Lucie Palatová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

ZŠ A MŠ T. G. M. FULNEK POŘÁDÁ 2. ROČNÍK BĚHU PRO NATÁLKU 
VE SPOLUPRÁCI S NADACÍ KONTO BARIÉRY 18. 5. 2018

Dne 27. března proběhla na naší 
škole ZŠ a MŠ T. G. Masaryka ve 
Fulneku gymnastická soutěž žáků 
prvního stupně. Soutěže se také 
zúčastnily žákyně ze ZŠ J. A. K. 
Fulnek.
Cvičení gymnastů probíhalo v 
příjemné atmosféře. Soutěžící děti sice 
byly trochu nervózní, ale s fanděním 
spolužáků se jejich nervozita ztratila. 
Všechny děti zacvičily své sestavy s 
maximálním soustředěním a každá 
dívka nebo chlapec předvedl svůj 
nejlepší výkon, za který také sklidil 
zasloužený potlesk diváků. Nejlepší 
gymnasté byli odměněni diplomy 
a pěknými dárky. Poděkování patří 
všem učitelům za přípravu dětí na 
soutěž i za plnění funkce rozhodčích. 
Při nelehkém rozhodování nám 
pomohly paní vychovatelka Lenka 
Sokolová a paní učitelka Martina 

Krásová ze ZŠ J. A. Komenského. 
Mockrát děkujeme. Veliké 
poděkování patří Městskému úřadu a 

Klubu rodičů při ZŠ T. G. Masaryka 
za finanční příspěvek na odměny pro 
všechny soutěžící gymnasty.

Miroslava Gelnarová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

GYMNASTICKÝ TROJBOJ
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V úterý 10. dubna 2018 jsem přivedl 
do třídy svého tatínka. Učíme se o 
jaru a táta je včelař. 
Povídal nám o včeličkách. Jak žijí 
v úle, co všechno musí zvládnout 
a jak se o ně pečuje. Děti si ve třídě 
mohly vyzkoušet ochrannou kuklu, 
přičichnout si k rámku, potěžkat 
si doutnák a prohlídnout si další 
pomůcky od včelaře. Určitě si budeme 
včeliček více vážit a já, až vyrostu, 
budu taky včelařem.

ŠImon J. Zlámal, žák 2. A, ZŠ JAK Fulnek

Každoročně, v den výročí narození 
J. A. Komenského, vzpomínáme 
na tuto výjimečnou osobnost 
netradičním vyučováním, a tak tomu 
bylo i ve středu 28. března. 
V každé třídě se na 1. stupni vyučovalo 
jinak. Učitelé si připravili něco, co si 
žáci ještě nezkusili… Výstupem byla 
ilustrace na téma Očima Jana Amose 
Komenského. Na chodbě před školní 
jídelnou vznikla výtvarná výstava. 
Sami žáci byli porotou a vybrali 
ty nejkrásnější výtvory. Tady jsou 
vítězové jednotlivých tříd. 1. A Jolana 
Josífková, 2. A Marie  Marhefková, 2. 
B Michal Bryja, 3. A Simona Vašinová, 
4. A – společná práce, 4. B Viktorie 
Švábková, 5. A Nely Foltýnová. 
Společné vyhodnocení tohoto dne 
se uskutečnilo u hlavního vchodu 
do budovy školy pod bystou učitele 
národů, jehož jméno nese naše škola.

Jana Divincová, za 1. stupeň, ZŠ JAK Fulnek

V průběhu tohoto školního roku 
navštívila 2. stupeň Mgr. Lenka 
Fonioková, regionální koordinátorka 
informačních aktivit o Evropské unii 
z Eurocentra v Ostravě.
Seznámila žáky se základními 
informacemi o Evropské unii, pustila 
jim krátký film k této problematice a 
žáci plnili několik úkolů. Starší žáci 
vypracovávali úkoly ve skupinkách a 
poté prezentovali své výsledky.
Děkujeme za tyto besedy a těšíme se 
na další spolupráci.

Martina Kubíčková, ZŠ JAK Fulnek

Těmito slovy začíná vzpomínka 
pana Ladislava Skývy, v letech 1950 
– 1976 učitele, 1976 – 1985 ředitele 
ZŠ JAK, na jeho začátky ve Fulneku, 
které jsme publikovali v almanachu 
k 80. výročí školy v roce 2004:

„Ve čtvrtek 31. srpna 1950 jsem uháněl 
rychlíkem z Brna a v hlavě se mi rojila 
spousta myšlenek – jaké to bude v tom 
Fulneku, o kterém jsem nic nevěděl, 
jen to, že tam kdysi působil J. A. 
Komenský, jak budu přijat ve škole, 

jak mě přijmou žáci, jak fulnecká 
veřejnost, kde budu vůbec bydlet…?
V Suchdole jsem přestoupil na 
motoráček a zjistil, že třetí stanice je 
cílem mé cesty – městečko Fulnek. 
Od stanice Hladké Životice jsem už z 

BESEDA SE VČELAŘEM

DEN S AMOSEM

SEZNAMUJEME SE S EVROPSKOU UNIÍ

PŘIŠEL JSEM, VIDĚL JSEM A …
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okna vlaku zahlédl siluetu fulneckého 
zámku a má poněkud romantická 
mysl začala spřádat sny, jak se ve 
volném čase budu procházet ulicemi 
s historickými budovami, obklopen 
duchem dřívější slávy města.
Ale skutečnost byla jiná. Hned 
jsem byl zklamán tím, že mi na můj 
dotaz Kde je škola? nikdo nedokázal 
odpovědět, i když jsem  budovu dolní 
školy nevědomky míjel. Raději jsem 
se už neptal a dorazil na náměstí. 
Tam jsem strnul nad jeho torzem, 
které tvořily většinou jen stěny domů 
podepřené dřevěnými trámy. Chvíli 
jsem byl omráčen a zbaven všech 
svých romantických představ.
Tu ke mně přispěchala mladá žena, 
která přerušila mé neradostné 
rozjímání. Byla to paní učitelka 
Miládka Valoušková – Čáňová, která 
dle trčící duchny z mého velkého 
kufru bystře poznala, že jsem asi 
nový učitel. Po jejím vysvětlení 
jsem vystoupal do Kapucínského 
kopce a pak do prvního poschodí ve 
školní budově. Ve škole se horečně 
dokončoval úklid před zahájením 
školního roku. Před ředitelnou mě 
přivítala výrazná, velmi štíhlá a 
vysoká postava školníka, pana Karla 
Krejčího. Podrobil mě výslechu a pak 
už jsem po zaklepání mohl vstoupit do 
ředitelny. Zastupující ředitel Antonín 
Mucha mě přijal velmi srdečně a 
přátelsky, dal mi základní pokyny a 
vysvětlil, kam se mám jít ubytovat. 
Tak proběhl můj nástup na Základní 
školu J. A. Komenského.
Bytová situace ve z 80% zničeném 
Fulneku byla velmi svízelná, a tak 

mladí svobodní učitelé bydleli u 
obětavých občanů v podnájmu velmi 
skromně i po dvou ve světničce. 
Já jsem byl přijat do podnájmu 
u paní učitelky Olgy Cmolové – 
Králové, která bydlela se svou starou 
maminkou. Přijetí i pobyt u nich byly 
tak krásné, že jsem si připadal jako 
člen jejich rodiny. 
Při tehdejším nedostatku učitelů 
na Ostravsku byli sem umisťováni 
učitelé ze vzdálenějších částí Moravy 
i z východních Čech. Jedním z mnoha 
úskalí té doby bylo, že nemohlo 
být vyhověno požadavkům škol po 
stránce potřebných aprobací. Při 
mém nástupu tak byli na škole učitelé 
franštiny, latiny, angličtiny, filozofie, 
tedy předmětů, které se tu neučily, 
naopak chyběli učitelé matematiky, 
tělesné výchovy. Vedení školy mělo 
tehdy hodně potíží s vhodným 
přidělením učebních úvazků. Situaci 
komplikovala i velká fluktuace, kdy 
někteří pracovníci odcházeli jinam a 
kolotoč s přidělováním předmětů a 
tříd začínal vždy znovu.
Dostal jsem přidělenu většinu hodin 
tělesné výchovy, ač nejsem tělocvikář. 
Využil jsem toho, že jsem od dětských 
let cvičil a působil v padochovském 
Sokole, kde jsem absolvoval i 
cvičitelské zkoušky. Školní tělocvična 
byla malinká, hřiště travnaté a svažité, 
pro míčové sporty podmínky nijaké. 
I přes tyto po dlouhá léta trvající 
tíživé poměry dosáhla škola v tělesné 
výchově dobrých výsledků. Byly 
pořádány minizávody v gymnastice, 
později po úpravě hřiště se začala 
hrát házená, zásluhou dalších učitelů 

přišly úspěchy v košíkové, několika 
vítězství dosáhli žáci v Běhu MF. Velmi 
rád vzpomínám na tělovýchovná 
vystoupení, která škola uskutečnila za 
pomoci SRPŠ i patronátních závodů 
na školním hřišti. Tato vystoupení se 
vždy velmi vydařila, byla rodičovskou 
i občanskou veřejností hojně 
navštívena a uznale hodnocena. Také 
příprava na spartakiádní vystoupení 
proběhla vždy úspěšně a škola se 
zapojila do vystoupení městských, 
okresních, krajských i celostátních 
spartakiád. Dnes, po přístavbě školy 
započaté v roce 1984, mám nádherný 
pocit při pohledu na velkou moderní 
tělocvičnu a krásné hřiště, ačkoli jsem 
jich při své práci už neužil.
Dlouhá léta měla škola problémy s 
nedostatkem učeben, které nebyly 
úplně vyřešeny ani rozdělením školy 
v roce 1960 na dvě, ani po částečné 
přístavbě započaté v roce 1984. Potíže 
dělalo směnné vyučování na nižším 
stupni i umístění některých tříd ve 
městě mimo školní budovu. Počty 
žáků ve třídách byly velké. Před 
rozdělením škol patřily do našeho 
obvodu i Vrchy a Hladké Životice. 
Ještě v roce 1959/1960 byly na škole 
např. třídy 8. A, 8. B i 8. C se 32 žáky 
v každé. Prostorové problémy byly 
v podstatě dořešeny až dokončením 
přístavby počátkem 90. let.
Mé krátké vzpomínání ukončím 
přáním, aby škola i nadále rozkvétala 
a zaznamenávala jen úspěchy, a větou, 
kterou jsem začal: „Přišel jsem, viděl 
jsem a … zůstal jsem. A jsem tu rád.“
A nyní navždy odešel…
ČEST JEHO PAMÁTCE!

Vilma Klevarová, ZŠ JAK Fulnek

Dne 28. března 2018 u nás na druhém 
stupni proběhl projektový den, tzv. 
Živá knihovna. Jedná se o projekt, ve 
kterém si žáci 8. a 9. ročníku mohli 
vyslechnout netradiční příběhy přímo 
od lidí, jež je zažili. Cílem projektu 
bylo dát dětem unikátní a poučný 
zážitek, který jim poskytne cenné 
zkušenosti do života. 
Ze začátku jsme prošli úvodem, který 
nás měl připravit na nadcházející 
„čtení knih“, abychom do něj vkročili 
s čistou hlavou a bez předsudků. Poté 
nás rozdělili do sedmi skupin a každá 
si vybrala tři knihy, které bude číst. 
Na výběr jsme měli sedm příběhů – 
hate free vegetariánka, buddhista, čaj 
o páté (ne)jen pro panenku, neslyšící 
(ne nadlouho), milovník piva, který 
nepije alkohol, hrdý bezdomovec a 

ŽIVÁ KNIHOVNA – NETRADIČNÍ SETKÁNÍ S LIDMI A JEJICH PŘÍBĚHY

pokračování na další straně
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Vyrábíme hadice a potřebujeme 
Tvoje šikovné ruce!

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o., Vítkovská 391/29,
742 35 Odry, Mgr. Jana Šádková, personalistka
e-mail: jana.sadkova@semperitgroup.com

www.semperitgroup.com

KAŽDÉ ÚTERÝ V 08.00 HODIN SE KONAJÍ OSOBNÍ 
POHOVORY V PERSONÁLNÍM ODDĚLENÍ

Požadavky:
•	 	Vyučen
• Dobrý zdravotní stav

Nabízíme:
•	 	Po	zaučení	navýšení
•	 	5	týdnů	dovolené
•	 	Docházkový	bonus	ve	formě	poukázek	Flexi	Pass
•	 	Dotované	firemní	stravování	a	příspěvek	na	penzijní	připojištění
•	 	Odměnu	na	letní	a	zimní	dovolenou	+	další	příplatky	a	prémie

Operátor – gumárenská výroba

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NEBO DOHODOU

PŘISPÍVÁME
ZAMĚSTNANCŮM

NA DOJÍŽDĚNÍ

SEMPERFLEX
OPTIMIT, S.R.O. 
S TRADICÍ VÍCE 

NEŽ 150 LET

MZDA OD

123,60 Kč/hod 

V NEPŘETRŽITÉM 

PROVOZU

800 023 063
B E Z P L A T N Á  L I N K A
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Po delší odmlce jsme se opět 
zúčastnili soutěže v gymnastice na 
ZŠ TGM ve Fulneku. 
Kroužek jsme na naší škole otevřeli 
teprve ve 2. pololetí. A i když jsme 
na soutěž měli málo času, přesto jsme 
získali krásná umístění. 
Soutěž se skládala ze tří disciplín. 
Náš 3. ročník začal soutěž sestavou na 
lavičce a poté pokračoval 4. - 5. ročník 
na kladině. Dále následovala prostná 

/sestava na koberci/ a závěr patřil 
skoku přes kozu.
Naše úspěchy: 
•	 3. ročník - Sestava na lavičcee 

(2. místo – Karin Tomanová, 
3. místo – Dorota Panáčková). 
Prostná  (1. místo – Karin Tomanová, 
3. místo Dorota Panáčková). 
Skok přes kozu (1. místo – Marie 
Kopřivová, 3. místo – Tereza 
Jurásková).

•	 4. ročník - Sestava na kladině 
(3. místo – Emily Krásová). 
Prostná (2. místo – Emily Krásová). 
Skok přes kozu (1. místo – Emily 
Krásová, 3. místo – Olga Růčková).

•	 5. ročník - Sestava na kladině (3. 
místo – Sára Kahajová).

Blahopřejeme děvčatům ke krásným 
úspěchům, děkujeme organizátorům 
ze ZŠ TGM za pěknou příležitost 
zasoutěžit si mezi sebou.

Martina Krásová, ZŠ JAK Fulnek

Ve čtvrtek 19. 4. 2018 se uskutečnil 
koncert Martina Kleina, mladého 
muže s poruchou autistického 
spektra a žáků speciálních tříd ZŠ 
JAK Fulnek. 
Myslíme si, že pro všechny, kteří se 
tohoto koncertu zúčastnili, to byl 
krásný zážitek. Martin je prostě úžasný 
zpěvák, ale hlavně člověk, který i 
přes svůj hendikep dokáže natočit 
CD, rozezpívat Fulnek a navodit v 
kostele sv. Josefa úžasnou atmosféru 
plnou pozitivní energie. Tento názor 
nesdílíme jen my, pořadatelé, ale 
velká spousta návštěvníků koncertu. 
Žáci speciálních tříd zase všem v 
publiku ukázali, že jsou výborní 
tanečníci a zpěváci. Děkujeme žákům 
z 3. A, které naše děti v jejich snažení 

podpořili. 
Velké díky patří všem sponzorům 
firmě Betrim s.r.o., Petru Sokolovi, Dáši 
Velíkové, manželům Kosterovým, 
manželům Krystkovým, VVM IPSO 

s.r.o., Mgr. Ivě Mročkové, Comeniu 
Fulnek z.s., Muzeu Novojičínska a 
všem ostatním, kteří podpořili tuto 
moc fajn akci.

žáci, asistenti a učitelé speciálních tříd, ZŠ JAK Fulnek

SOUTĚŽ V GYMNASTICE

KONCERT MARTINA KLEINA A ŽÁKŮ SPECIÁLNÍCH TŘÍD ZŠ JAK FULNEK

bloggerka.
Každý z nich prožil svůj jedinečný 
příběh, který stojí za to si vyslechnout. 
Bohužel nemáme čas je zde všechny 
popsat, a tak vám dáme pouze krátký 
náhled z některých vyprávění, která 
jsme měli možnost slyšet my. 
Zaujala nás mladá vysokoškolačka, 
která procestovala přes 30 zemí 
světa. V patnácti letech se stala 
vegetariánkou, protože věřila, že je to 
zdravější způsob života. 

Nebo mladý chlapec, jemuž se 
přihodila nehoda, při níž spadl ze tří 
metrů hlavou na beton. Pak strávil 
několik měsíců upoutaný na lůžko 
bez možnosti pohybu. Po operaci, 
která mu zachránila život, částečně 
ztratil sluch. 
Za zmínku stojí také příběh 
bezdomovce, jehož v těžké situaci 
opustila rodina, a on se ze dne na den 
ocitl na ulici. Musel si vystačit sám 
bez jakékoli pomoci.

Celkově to byl zajímavě strávený čas, 
který nám dal užitečné poznatky 
do budoucna. Poznali jsme totiž, že 
není dobré posuzovat člověka podle 
toho, co má oblečeno nebo kde žije. 
Důležitější je to, jaký je.
Tento program nás velmi bavil a 
rozhodně jej doporučujeme všem, 
kteří by chtěli poznat neobyčejné 
příběhy obyčejných lidí.

Nikol Nováčiková, Jiří Zwinger, žáci IX. A, ZŠ JAK Fulnek

pokračování z předchozí strany

Rovněž i já se přidávám s velkým 
díkem všem výše jmenovaným 
sponzorům, kteří podpořili tuto 
akci. Ale hlavně chci poděkovat 
svým kolegyním – Martě 
Červencové, Ivaně Lednické, Heleně 
Jakubíkové, Renatě Matúšů, Petře 
Bergerové, Pavle Kahajové, Andreji 

Nováčikové – které věnovaly hodně 
času a energie tomu, aby se koncert 
vůbec uskutečnil a vše probíhalo 
tak, jak má. I příprava vystoupení 
našich žáků nespadla z nebe, děkuji 
za nesmírnou trpělivost i tvůrčí 
nápady, kterými všechny kolegyně 
neustále překvapují. 

Koncert Martina Kleina byl jedním 
slovem úžasný, neopakovatelný 
a důkazem, že i tyto děti mohou 
úspěšně rozvíjet svůj talent a že 
lidé, kteří rodinám i těmto dětem 
pomáhají, jsou schopni se rozdat a 
udělat pro ně maximum a právem se 
pak radovat z jejich úspěchů!

Vilma Klevarová, ZŠ JAK Fulnek
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Běhání,  
které pomáhá 

ZŠ T. G. Masaryka Fulnek 
pořádá  

2. ročník CHARITATIVNÍHO BĚHU 
 PRO NATÁLKU 

ve spolupráci s nadací Konto Bariéry 

 
Kdy: 18. 5. 2018 
Kde: fulnecký zámek – registrace pod Černou věží 

Start: od 16. hod. – 18. hod. kdykoliv 
Pro: Natálku, žákyni 8. třídy ZŠ T. G. Masaryka,  
na zaplacení speciálního rehabilitačního programu Reha Klim Aktiv junior pro děti na vozíčku, v 
sanatoriích Klimkovice 

 
Délku trasy si zvolí každý sám - od 100 m po okruh 1km a více. Za každých 100 m přispějete 2 
Kč, za 1 km 20 Kč, za vyšší příspěvek budeme rádi. 
Běh pro děti, dospělé i seniory. Čas není důležitý, pouze chuť se nadýchat čerstvého vzduchu a 
zároveň přispět na Natálku, která běhat nemůže.  
Můžete si přinést bílé tričko a vytvořit si památku na tento den. 
V případě nepříznivého počasí se akce přesune na následující týden. 
 

 
PŘIJĎTE SI ZABĚHAT A PODPOŘIT NATÁLKU. Těšíme se na vás! 

V sobotu 12. května se ve Fulneku již 
pošesté uskuteční Férová snídaně. 
Fulnek se tak přidá k více než stovce 
míst, kde se ve stejný čas sejdou 
tisíce lidí, aby vyjádřily svůj zájem 
o pěstitele v zemích Afriky, Asie a 
Latinské Ameriky. 
Ti za svoje kakao, kávu nebo banány 
dostávají velmi málo zaplaceno a 
jejich rodiny nemohou žít důstojný 
život. Na to reaguje systém fair trade, 
který garantuje dostatečné výkupní 
ceny a sociální příplatky. Díky 
zapojení do fairtradových družstev 
mohou pěstitelé posílat své děti do 
školy či pěstovat šetrně s ohledem na 
životní prostředí. 
Připojit se může opravdu každý. 
Stačí si na piknik přinést lokální a 
fairtradové dobroty a strávit příjemné 
dopoledne s přáteli. Může to být 
salát z fairtradové quinoi, bábovka 
s fairtradovým cukrem a kakaem či 
fairtradové banány. To vše může být 
doplněno lokálními produkty, jako 
jsou vajíčka, mléko, sýry či zelenina 

od místního farmáře či farmářky.
„Těším se na tu příjemnou atmosféru, 
kdy všichni společně posnídáme. 
Každý si vždy přinese spoustu dobrot 
ze surovin od místních farmářů, 
takže potom vzájemně ochutnáváme 
a předáváme si recepty.“ uvedla 
organizátorka fulnecké snídaně Lucie 
Holainová. 
Akce se koná v Česku již poosmé, a 
to vždy na Světový den pro fair trade, 
který se slaví každoročně druhou 
květnovou sobotu. Ve Fulneku 

proběhne pošesté, a to od 9:30 hod., v 
zahradě kostela sv. Josefa (v případě 
deště v oratoři kostela sv. Josefa).
„Zájem o Férovou snídani rok od 
roku roste. V roce 2011, kdy se piknik 
konal poprvé, se zapojilo 41 měst, 
loni už snídalo přes 7 800 lidí na 164 
místech republiky. Máme radost, že 
odpovědnou spotřebou žije stále více 
lidí,“ uvedla Gabriela Štěpánková z 
nevládní organizace NaZemi, která 
akci koordinuje.

Lucie Holainová, 4Fulnek, z.s.

VE FULNEKU SE BUDE OPĚT KONAT PIKNIK NA PODPORU LOKÁLNÍCH A 
FAIRTRADOVÝCH PĚSTITELŮ

FÉROVÁ SNÍDANĚ
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Po dlouhé zimě zahájila fotbalové 
mládež jarní část tréninkového 
procesu. V průběhu předcházející 
halové části zimní přípravy se 
mladší přípravka zúčastnila prvního 
ročníku Zimní ligy přípravek, 
která byla organizována Okresním 
fotbalovým svazem Nový Jičín.  
Série turnajů zaměřených na 
maximální herní zatížení nejmladších 
hráčů v krátkém časovém úseku se 
pořadatelům povedla. Turnaje tohoto 
typu, kterých se účastníme rovněž se 
staršími dětmi již třetím rokem, avšak 
v Brušperku, plnohodnotně zapadají 
do konceptu tréninkové filosofie 
přípravy nejmladších hráčů.
Děti hrající v kategorii starší přípravky 
se v letošním roce probojovaly do 
finálového kola Krajské zimní ligy 
MSKFS.  Zcela zaslouženě se tento 
tým probojoval mezi osm nejlepších 
z celkového počtu 24 zúčastněných 
klubů. Ve finálovém kole scházelo 
jedno vítězství k postupu mezi 
nejlepší čtyři. Konečné umístění na 
šestém místě i tak považujeme za 
zasloužený úspěch.
V zimním období jsme se snažili 
naplnit harmonogram přípravy dětí 
na maximum. Ve spolupráci s trenéry 
přípravek TJ Vítkov jsme mimo 
jiné zrealizovali turnaje a zápasy 
pro děti, které s fotbalem oproti 
svým vrstevníkům začaly později.  
Zrealizovali jsme díky aktivitě těchto 
lidí také další přípravná utkání a v 
konečném důsledku můžeme zcela 
jednoznačně říct, že se vzájemná 

spolupráce nám a zejména pak dětem 
„vyplácí“.
Pěkným turnajem byl společný 
turnaj mladších a starších přípravek 

24. března v Odrách, kde se sčítaly 
výsledky společně za obě věkové 
kategorie. Na organizátorsky velmi 
dobře zvládnutém turnaji klub Fotbal 
Fulnek obsadil celkově druhé místo. 
Důležitým benefitem tohoto turnaje 
je vzájemné sblížení dvou hráčských 
kategorií jednotlivých klubů, které 
následně napomáhá přechodům 
jednotlivých ročníků do vyšších 
kategorií. U zrodu této filosofie 
turnajů stáli bývalí trenéři přípravek 
fulneckého fotbalu Varmuža a 
Stibůrek.
Posledním turnajem zimní části 
přípravy byl turnaj v Brušperku, 
pořádaný MFK Ostrava ve spolupráci 
s FC Kopřivnice dne 30.3.2014. Na 
tomto zajímavě obsazeném turnaji 

opět hráči kategorie starší přípravky 
velmi dobře reprezentovali Fulnek, 
když vyhráli utkání o třetí místo s 
Kopřivnicí.

V současné době se plně „rozbíhá“ 
jarní část sezóny 2017/2018. V této 
části je opět našim cílem plnohodnotný 
rozvoj sportovních dovedností dětí 
se zaměřením na komplexnost a 
pravidelnost tréninkového procesu. 
Utkání soutěže máme v plánu 
doplňovat o další zápasy a turnaje, 
na které se naše děti budou těšit a 
obohatí jejich sportovní život. Zapojili 
jsme se do projektu „ Můj klub“ a rádi 
bychom mezi naše děti přivítali další 
kamarády, malé sportovce, pro které 
může být fotbal tou pravou zábavou, 
tím pravým snem anebo jen přípravou 
pro jiný sport. V nejmladší kategorii 
rádi přivítáme děti, které v letošním 
roce dovrší šestý rok věku a starší.

Tomáš Dohnal, trenér starší přípravky klubu Fotbal Fulnek

Fulnecký uzel 2018
V sobotu 3.března 2018 uspořádal 
Sbor dobrovolných hasičů ve Fulneku 
v areálu fulnecké hasičské zbrojnice 
již 6.ročník Fulneckého uzlování. Je to 
soutěž ve vázání uzlů (plochá spojka, 
tesařský, zkracovačka, lodní a úvaz 
na proudnici) na přesnost a čas. 
V letošním roce se na start postavilo 
31 pětičlenných družstev a téměř 
150 jednotlivců ve věku 4let – 

důchodců z ostravského, opavského a 
novojičínského okresu. Na soutěžících 
bylo vidět, že jsou velmi dobře 
připraveni i motivováni. Výkony byly 
velmi vyrovnané a jakékoli zaváháni 
či chyba znamenaly propad v pořadí. 
To se bohužel stalo i fulneckým 
družstvům MH, která obsadila 
místa ve středu výsledkové listiny. V 
jednotlivcích se jim dařilo lépe.
Nejúspěšnější byl Matěj Hedvíček ve 

starších žácích na 3.místě. Nejlepší 
čas a zatím rekord soutěže byl letos 
18,51s.
Všichni jednotlivci a družstva 
byli odměněni drobnými cenami, 
pamětními uzly, ti nejlepší i 
medailemi. Celkovými vítězi a držiteli 
putovního uzlu se stalo družstvo 
starších žáků z Jamnice.
Poděkování za uspořádání a zajištění 
hladkého průběhu celé akce patří 

FULNECKÁ FOTBALOVÁ MLÁDEŽ ZAHÁJILA PŘÍPRAVU JARNÍ ČÁSTI SEZÓNY

SOUTĚŽE MLADÝCH HASIČŮ

pokračování na další straně
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členům SDH Fulnek, p.Stanislavu 
Trefilovi za vytvoření medailí a 
uzlů, které přináší radost oceněným 
soutěžícím.
Akce byla podpořena z grantu města 
Fulnek.Poděkování patří i fy. Lanex 
Bolatice - výrobci lan a fy.Jiří Marek 
za věcnou podporu. 
Okrsková soutěž mladých hasičů
Hasičský fulnecký okrsek ve 
spolupráci s SDH Fulnek uspořádal 
pro mladé hasiče fulneckého okrsku 
25. března soutěž v požárním sportu.
Počasí nás pustilo ven, a tak se před 
požární zbrojnicí utkala pětičlenná 
družstva ve štafetě dvojic. Jako 

předskokan se představilo družstvo 
vedoucích soutěžních kolektivů, 
své funkce se zhostilo s nadšením a 
elánem i jedním pořádným pádem. 
Děti je plně následovaly (kromě 
pádů).
Druhá disciplína byla zapojování 
spojek hadic připravených na 
základně pro požární útok. I tuto 
disciplínu všichni úspěšně zvládli.
Vítězi se v kategorii mladších stalo 
družstvo z SDH Fulnek, starší 
kategorii suverénně ovládlo družstvo 
z SDH Děrné.
Díky všem startujícím za předvedené 
výkony a vedení hasičského okrsku 
za prima nápad na zpestření přípravy 

našich dětí.
Halová soutěž Mladých hasičů v 
Polsku
Na neděli 15.dubna 2018 dostal SDH 
Fulnek pozvání na halovou soutěž 
mladých hasičů od družebního 
hasičského sboru OSP Popielow v 
Polsku. 
Popielow je součástí města Rybnik, 
které je cca 30 km od hranic. V jeho 
spádové oblasti žije 170 000 lidí a má 
22 dobrovolných hasičských sborů.
  Náš zájezd vyjel po ránu z Fulneku, 
v Popielowě nás čekali naši přátelé a 
dovedli nás na místo konání soutěže, 
která probíhala v krásné víceúčelové 
hale.  Prvky, z kterých se disciplíny 
skládaly nám byly známé, ale pro 
nás nečekaně a netradičně spojené. 
Okukovali jsme proto polské soupeře, 
abychom pochopili jak na to.
Snaha vedoucích i dětí byla úspěšná, 
naše dvě družstva v chlapecké 
kategorii obsadila lichotivé  3. a 
6.místo.
Pochvalu si zaslouží všichni naši MH 
a jejich vedoucí, že se nezalekli pro 
ně neznámých disciplín a úspěšně 
reprezentovali náš sbor, město i um 
českých hasičů – děkujeme.
Poděkování i našim přátelům v Polsku 
a brzy opět na viděnou.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

SPOLKY
pokračování z předchozí strany

inzerce 1/2
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Vážení a milí čtenáři, vážení 
podporovatele mobilního hospice. 
Přicházíme mezi vás prostřednictvím 
nového čísla Zpravodaje. 
Rok 2017 je již za námi a rok 2018 běží 
na plné obrátky. Dovolte, abych se 
na chvíli zastavila a spolu s Vámi se 
ohlédla za rokem právě uplynulým.
Byl to opět namáhavý rok v naši 
hospicové službě. Přinesl celou řadu 
věcí, ať už pozitivních, tak negativních. 
Na úvod tohoto článku chci poděkovat 
všem, kteří nás podporují, bez vaši 
podpory bychom nemohli existovat. 
Velmi si toho vážíme a děkujeme 
za vše, co pro nás děláte. Díky této 
podpoře se nám podařilo postarat o 
400 našich pacientů, a to nemluvím 
o počtech v rámci našich sociálních 
služeb. Nemohu opomenout i naše 
pracovníky, kteří den co den, obětavě 
pracuji, aby naplnili poslání, které 
jsme si předsevzali- být oporou 
lidem v nejtěžších chvílích života 
v jejich domovech. Práce je to 
náročná, nedoceněná a legislativně 
neukotvená. Proto i zde vyjadřuji 
obrovské díky všem, kteří se rozhodli 
s námi jít. Vážíme si vašeho času, 
energie, úsilí, které vynakládáte…
Poděkování na závěr však patří 
našim pacientům, uživatelům a jejich 
blízkým… oni jsou těmi, pro které 
to všechno děláme, oni nás vpouští 
do svých domovů a životů, do toho 
nejvíce bolestného období… Zde je 
třeba hodně síly a důvěry, otevřít se 
a nechat nás zde vstoupit. Vážíme si 
toho a děkujeme, že zde můžeme být 
pro vás. Vaše důvěra nás povzbuzuje 
a je oporou, abychom to nevzdávali a 

šli dál, protože víme, kam jdeme a že 
naše práce má smysl. 
I v tomto úvodníku se chci krátce 
vrátit k ceně, kterou jsme dostali. Dne 
11. 10. 2017 jsme v Bruselu slavnostně 
převzali Cenu evropského občana pro 
rok 2017. Cena evropského občana 
se uděluje každý rok projektům a 
iniciativám, které přispívají k evropské 
spolupráci a podporují společné 
hodnoty. Za Českou republiku cenu 
získaly Charita ČR a mobilní hospic 
Strom života. Evropský parlament 
ocenil 49 jednotlivců a organizací z 
šestadvaceti členských států EU. Je 
to pro nás velmi významné ocenění, 
kterého si vážíme. Ovšem je nutné 
znovu připomenout, že s tímto 
oceněním se nepojí žádná finanční 
podpora. 
Finanční podpora je pro nás nesmírně 
důležitá. Vzhledem k tomu, že 
paliativní péče není legislativně 
uchopená…, i když probíhají mnohá 
jednání, nám způsobuje značné 
problémy. Stabilita organizace se 
neobejde bez systémových prostředků 
a vícezdrojového financování. Velmi 
nás mrzí, že se najdou jednotlivci i 
úřady, které nám kladou překážky, 
kteří špatně interpretují naši práci a 
šíří okolo sebe nepravdivé informace, 
což nikomu nepomáhá. Naštěstí je zde 

více těch, kteří pomáhají, podporují 
nás, kteří s námi spolupracují a 
chtějí spolupracovat. Moc děkujeme. 
Od 1.1.2018 se změnila úhradová 
vyhláška, která už konečně pamatuje 
na mobilní hospicovou péči. Je však 
nutné sdělit, že jednání s pojišťovnami 
je velmi složité a zatím tedy nejsme 
systémově financováni. I média 
špatně vysvětlují tuto úhradovou 
vyhlášku a mnozí si myslí, že už jsme 
(lidově řečeno) finančně zajištění. 
Znovu sdělujeme, že tomu tak není.
Pro letošní rok 2018 máme v hlavách 
i srdcích spoustu projektů. Hlavně 
se chceme zaměřit na stabilizaci. 
Proto i věříme, že se konečně podaří 
financovat naši organizaci i z veřejně 
dostupných zdrojů. 
Vážený čtenáři,
do každého dne vám přeji hodně 
zdraví, štěstí, lásky, pohody i 
životního optimismu. 
Zachovejte nám svou přízeň, pomáhá 
to naší práci.

Marie Ryšková, Strom Života

Dobrý den, milí čtenáři, rád bych se s 
vámi podělil o pár dojmů a zážitků ze 
setkání s pracovníkem z mobilního 
hospice STROM ŽIVOTA.
Jednou po koncertě, který jsme právě 
odzpívali s mojí milou manželkou 
Péťou, jsme pokračovali příjemným 
setkáním na autogramiádě s diváky 
pořadu, ke mně přistoupil neznámý 
muž a oslovil mě. Pohlédl jsem mu 
do očí a zdálo se mi, že jsem v nich 
zahlédl kus nebe… Zpozorněl jsem a 
pán mi vyprávěl o projektu hospice, 
který byl založen v Novém Jičíně.  
Bylo z toho velmi příjemné povídání a 
já jsem si, až skoro s posvátnou úctou, 
uvědomil, jaká je to pro mě čest 
setkávat se s lidmi, kteří svůj život 
zasvětili starosti o tolik potřebnou 
péči lidem, které vedou doslova za 
ruku na „druhý břeh“.

Můj přítel farář Zbigniew Czendlik 
o hospicích říká, zdá se mi velmi 
přiléhavé přirovnání – …hospic, to je 
vlastně taková porodnice do nebe…
S panem jsme si při povídání 
jednoduše po chlapsky - padli do 
noty. Slovo dalo slovo a domluvili 
jsme se na vzájemné spolupráci a 
podpoře projektu hospice. Rád bych 
řekl, že si velmi vážím každého 
jednoho člověka, pracující někdy až 
na hranici svých sil a možností pro 
lidi, kteří ve svém životě vykonali 
mnoho dobrého a ocitnou se na konci 
svých sil. A tak, díky Bohu za každé 
takové setkání s lidmi, kteří přes 
všechnu námahu, mají v očích nebe a 
pracují v porodnici do něj. S přáním 
všeho dobrého a Boží požehnání 
všem čtenářům.

Marcel Zmožek a Petra Zmožková

STROM ŽIVOTA, MOBILNÍ HOSPIC

STROM ŽIVOTA POMÁHÁ



22 

www.fulnek.cz Fulnecký zpravodaj | Květen 2018NAPSALI NÁM

Letošní ročník akce „Ukliďme 
Česko“ byl aktivně podpořen i 
malou vesničkou, Jílovcem. Sběr 
odpadků na veřejném prostranství 
obce i v přilehlých lesích probíhal celé 
odpoledne za účasti 16 občanů všech 
věkových kategorií. Na okraji obce byl 
připraven kontejner, pytle a OOPP byly 
dodány Technickými službami města 
Fulneku. Po úklidu se konal společný 
táborák pro všechny účastníky úklidu 
s opékáním špekáčků.

Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

Poslední zimní neděle byla v Jílovci 
věnovaná přípravám na Velikonoce. 
Občané zde strávili velmi příjemné 
odpoledne „Na váze“, kde si kromě 
tradiční výroby pomlázky a zdobení 
vajec mohli vyzkoušet výrobu 
košíků z novin a pro menší děti byly 
připraveny předlohy pro výrobu 
dekorací z papíru, peříček, zrní apod. 
s velikonočně laděnou tématikou. 
Posezení bylo příjemné díky hojné 
účasti občanů všech věkových 
kategorií a zároveň díky chutnému 
pohoštění, připravenému občanským 
aktivem. V závěru akce byla z 
vyfoukaných vajec usmažena tradiční 
vaječina pro všechny.

Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

„UKLIĎME ČESKO“  V JÍLOVCI

„VELIKONOČNÍ SETKÁNÍ“  V JÍLOVCI
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ČČK Lukavec pořádal v neděli 
odpoledne výstavku ručních prací a 
tvořivé dílničky pro děti. 
Ve velkém sále vystavovali své výrobky 
místní, ale i přespolní, byly zde typické 
výrobky s velikonoční tématikou – 
různě zdobená velikonoční vajíčka, 
tatary, ale také klasické ruční práce 
– patchwork, drátkování, ruční 
mýdla a koupelové soli. Velmi nás 
potěšilo, že se prodávaly výrobky 
dvou charitativních spolků – Slezské 
Diakonie, která pomáhá postiženým 
lidem z našeho okolí a Bwindi Orphans 
o.p.s., který zase naopak podporuje 
chudé děti z Ugandy. V malém 

sále se shromažďovali především 
ti nejmenší, protože si tady mohli 
malovat vajíčka různými technikami, 
vytvářet velikonoční obrázky nebo 
zapichovátka do jarních květináčů. 
Návštěvníků přišlo hodně, všichni 
byli příjemně naladěni a obdivovali 
zručnost všech vystavujících. A jako 
bonus si mohli dát výbornou kávu, 
pěstovanou ugandskými farmáři, 
poslechnout si vyprávění o poslední 
únorové návštěvě dobrovolníků v 
Ugandě z úst paní Libuše Dostálové, 
která Bwindi Orphans na severní 
Moravě zastupuje, nebo ochutnat 
domácí velikonoční perníček.

Ivana Sokolová, Český červený kříž Lukavec

V měsíci květnu si připomínáme 
události před 73 léty, kdy byla 
ukončena 2. světová válka. Na tyto 
události nesmíme nikdy zapomínat, 
týkají se našich otců i dědů, kteří se 
jich zúčastnili. 
Mnohé tam nikdo neposílal, šli tam 
dobrovolně, aby pomohli k pádu 
fašistické mašinerie.
Připomeňme si nesmírné oběti, které 
stála naše znovunabytá svoboda. 
Mladá generace nepoznala hrůzy 
války, což je dobře. Připomeňme si 
dny počátkem května 1945 v našem 
městě. V měsíci máji kvetou šeříky a 
ve Fulneku se schyluje k rozhodnému 
boji. Německá armáda se upevňuje na 
Jelením a Zámeckém vrchu a také na 
výšinách za klášterem. 
2. května se k této opevněné linii 
přibližuje sovětská armáda. U silnice 
Kujavy – Pustějov byla svedena těžká 
tanková bitva. Na bojišti zůstalo 
5 německých a 3 sovětské tanky. 
Sovětské vojsko obsazuje linii od 
Hladkých Životic a Kujav na Děrné 
a Lukavec. Zámecká věž slouží 
jako pozorovatelna. Ve Fulneku se 
organizuje poslední německá obrana. 
Německé dělostřelectvo zahájilo 
palbu na postupující sovětské vojáky. 
Zbytky SS, Volkssturm a ustupující 
armáda. K večeru zahájili rudoarmějci 
palbu kaťuši od Děrného. Palba 
zasáhla zámecký dvůr, domky pod 
kapucínským klášterem a okolí školy. 
Německé obyvatelstvo evakuovalo. 
Zůstali jenom Češi a antifašističtí 
Němci.
Po osvobození Opavy a Ostravy 
60. armáda pod vedením generál 
plukovníka P. A. Kuročkina šla 
směrem na Bílovec – Fulnek – Odry 
a dál Moravskou bránou. První boje 
začaly útokem jednotkami 60 armády 
v noci 28. a 29. dubna dělostřeleckým 

soubojem mezi sovětským a 
německým dělostřelectvem. Fulnek 
hořel a městem se šířil štiplavý kouř. 
Tak to zažil i samopalník Vladimír 
Dušek z Vlkovic, který s tankovou 
jednotkou procházel městem 
Fulnekem. Městem procházely hordy 
ustupujících německých vojsk.
30. dubna v pondělí v 16:30 začala 
dělostřelecká ofenzíva Rudé armády. 
Město hoří – hoří domy na náměstí. 
Rudolf Činčala vyzvedl u německé 
lidobrany stříkačku a spolu se 
Štěpánem Bröcklem, Oldřichem 
Scholastrem, Hertou Lachkou a 
Vavřincem Jurčíkem po 2 dny hasili 

domy na náměstí. 
3. a 4. května je Fulnek bombardován. 
Němečtí zákopníci vyhodili důležité 
mosty, přádelnu a strojovny Pollakovy 
továrny. Po této zkáze utekli z Fulneku 
poslední nacisté. 
5. května mezi 9. až 10. hodinou vnikli 
do města sovětští vojáci, nezdržují se 
a pronásledují ustupující Němce. 
V rámci této 38. armády působili 
i českoslovenští tankisté 1. čs. 
armádního sboru. Své tanky 
opravovali na náměstí ve Fulneku. 
Za jejich účast v Ostravsko-opavské 
operaci je tankistům vyjádřeno 
poděkování na pomníku osvobození 
ve Fulneku.
Při osvobozování města padlo 
15 sovětských vojáků – 5 jmen je 
známých a jsou vytesány na pomníku 
osvobození a 10 jmen je neznámých. 
Poděkování Rudé armádě – 
osvoboditelce je také na pomníku 
osvobození ve Fulneku.
8. května dorazila do Fulneku 
Národní stráž z Ostravy a začala 
zajišťovat pořádkovou a bezpečnostní 
službu a výživu obyvatelstva. První 
chleba v osvobozeném Fulneku pekli 
František Hrdina a Vladimír Patrman. 
Vagón mouky darovala městu Rudá 
armáda.

Josef Kubový, ČSBS

VELIKONOČNÍ NEDĚLE S ČESKÝM ČERVENÝM KŘÍŽEM V LUKAVCI

PŘES TROSKY K NOVÉMU FULNEKU
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Zveme vás na  
 

Voříškiádu 
 
 
která se koná v sobotu 12. května ve Stachovicích 
na cvičišti v 10.00 hod.  
 

 
Soutěže: 

1. Výstava – psi budou rozděleni do 40 cm výšky a nad 40 cm.  
Psí krasavce bude hodnotit odborná porota a její hodnocení bude  
zveřejněno v průběhu předvádění psů v kruhu 
 

2. Psí rybář – lovení pamlsku ve ztížených podmínkách  
 

3. Stachovický šikula – jarní překážkový běh s vejcem   
 

4. Volná disciplína –   ukaž, co umíš se svým psem  
    
Občerstvení zajištěno -  párek v rohlíku, grilované pochoutky atd.  
 
 
 
 Přijďte k nám užít si skvělý den se svým čtyřnohým kamarádem! 
 
Veterinární podmínky: pes musí být zdravý, musí mít platný očkovací průkaz. 
Po dobu konání soutěží musí majitelé zabezpečit svá zvířata, aby nedocházelo  
k vzájemnému napadení  
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Firma Pohořelský
Voda, topení, plyn, plynoservis

Suchdol nad Odrou, Kletné 41
IČO: 62322681

DIČ: CZ 6606120323

provádí revize kotlů na tuhá paliva
Zn. Viadrus, Immergas a vlastní výroby

Revize a opravy plynových kotlů, ohřívačů vody a 
plynových topidel

zn. Thermona, - Dakon – Viadrus – Buderus – Junkers-
Moratop - Immergas – Destila – Beretta – Brotje – Aris-

ton – Karma Beta a Quantum

Výměna kotlů v rámci kotlíkové dotace
Moravskoslezského kraje

Tel: 724 147 282, 778 725 920

TVRDÉ PALIVOVÉ DŘÍVÍ (buk,dub)
•	 1230 Kč/prmr metrové naštípané polena  

(prostorový metr uložený) 
•	 1350 Kč/prmr štípané řezané na 33 cm  

(prostorový metr uložený) 
•	 900 Kč/prms  

(štípaný,volně sypaný,33cm délky) 
MĚKKÉ PALIVOVÉ DŘÍVÍ (smrk)

•	 650 Kč/prmr metrové polena  
(prostorový metr uložený) 

•	 770 Kč/prmr řezané na 33 cm  
(prostorový metr uložený) 

•	 450 Kč/ prms  
( štípaný, volně sypaný, 33 cm délky)

Doprava zajištěna. Tel. 776813172, 
všechen sortiment a více informaci na 

www.gattnar.cz

Malířské a 
natěračské

práce

Petr Rosa 
tel : 603 777 656

email: rosmal@email.
cz

1 hlavní město Norska

2 hybné ústrojí

3 pokladna (hovorově)

4 tkalcovský stroj

5 otec

6 2. stupeň od příd. jména úzký

7 léta

8 nadpozemská bytost

9 bývalá italská měna

10 hodnota

11 hádka

12 jednotka chůze

13 divadelní úloha

14 hýkavec

15 koupací nádoba

16 opak vpřed

17 set

18 světadíl

19 honosný dům

20 zmizel autem

21 obloha

Řešení aktuální soutěžní tajenky zašlete 
do 20. 5. 2018 elektronicky nebo poštou 
redakci Zpravodaje (zpravodaj@fulnek.
cz). Do předmětu zprávy napište „tajenka 
květen“. Vítěz získá vstupenku na Dny 
města Fulneku 2018. Soutěžní doplňovačku 
připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: Dubnový 
sníh rodí trávu. Výhercem se stala paní 
Rita Trubačová, která získává vstupenku na 
Dny města Fulneku 2018. Gratulujeme

SOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA

inzerce 1/8

inzerce 1/3

inzerce 1/8

inzerce 1/6
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FÉROVÁ SNÍDANĚ

SVĚT SLOVA 2018

KLÁŠTERNÍ KOUSKOVÁNÍ – 5. ROČNÍK

AMSTERDAM A NAARDEN

12. května 2018 v 9:30 hod.
Proběhne v prostorách klášterní zahrady 
piknikový happening Férová snídaně. Za 

nepříznivého počasí se bude akce konat v 
oratoři kostela sv. Josefa. 
Pořádá 4Fulnek, z. s.

24. května 2018
Slavnostní vyhlášení výsledků literární 
soutěže Svět slova.
Smyslem projektu Svět slova je podpora 
četby a návrat ke knihám, především u 
dětí a mládeže. Důležitým cílem je také 

rozvoj pozitivního vztahu k literatuře a 
dramatické tvorbě, formou aktivní literární 
a výtvarné práce a veřejné četby, rozvíjet 
tradici vycházející z odkazu významného 
pedagoga a filozofa J. A. Komenského.

26. května – 27. května 2018 
Téma: Světlo
Dobročinný bazar s oblečením a módními 
doplňky pořádaný Nadačním fondem 
Kousek po kousku a spolkem Comenius 
Fulnek, na němž si můžete už od pouhé 
stokoruny koupit zajímavý kousek do 
vašeho šatníku. Pro každého se zde najde 
jedinečný kus! Koupí vždy přispějete na 
podporu vybraných projektů. Kostel sv. 

Josefa ve Fulneku se tak jednoročně 
promění v místo konání charitativní akce, 
módní show s pestrým doprovodným 
programem připravený týmem 
dobrovolníků.
Někdy stačí jen kousek… dva či pět, k 
tomu, aby radostnější byl náš svět.
Akci pořádá: Nadační fond Kousek po 
Kousku a Comenius Fulnek, z. s.
www.klasternikouskovani.cz

31. května 2018 v 17:00 hod
Amsterdam je místem, kde Jan Amos 
Komenský prožil posledních 14 let svého 
života a kde napsal téměř polovinu svého 
díla. Chtěli byste zjistit,  jak vypadá město 
dnes, čím žijí jeho obyvatelé a kam 
nejraději chodí turisté? Zda je možné ještě 
najít místa, která tvořila kulisu všedního 
dne také J. A. Komenskému? Zda je tu 

pořád ke koupi dům za 5 cibulek tulipánů. 
Jak vypadá město Naarden, ve kterém 
byl J. A. Komenský pochován a kam jezdí 
lidé z celého světa, aby uctili památku 
významného myslitele, kterého máme tu 
čest nazývat českým rodákem?
Přednáší: Mgr Věra Šustková 
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč

Otevírací doba: úterý – pátek, neděle a svátky 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252, 553 034 036

kostel sv. Josefa ve Fulneku

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 

MUZEUM NOVOJIČÍNSKA A COMENIUS  
FULNEK: PROGRAM KVĚTEN 2018 13. května (neděle)

soutěž mladých hasičů
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

13. května (neděle)
Den matek
sál Městského kulturního centra ve Fulneku 
od 15:00 h

24. května (čtvrtek)
vyhlášení literární a výtvarné soutěže Svět 
slova 2018
kostel sv. Josefa Fulnek od 16:00 h

26. května (sobota)
Pohádkový les
zámecký kopec ve Fulneku od 9:00 h

26. května (sobota)
Kácení máje
myslivecká chata v Děrném od 14:00 h

26. - 30. května (sobota - středa)
Klášterní kouskování
kostel sv. Josefa Fulnek
www.klasternikouskovani.cz

2. června (sobota)
koncert GENERACE - zpívají a tančí 
babičky, kluci i holčičky
sál Městského kutlurního centra ve Fulneku 
od 14.00 h

8. a 10.  června (pátek - neděle)
Patchwork
kostel sv. Josefa, kaple sv. Rocha a Městské 
kulturní centrum ve Fulneku

15. a 16.  června (pátek, sobota)
Dny města Fulneku 2018
Rytmus, Pilarová, Verona, TING a další
zahrada Městského kulturního centra ve 
Fulneku

Změna programu vyhrazena.
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 

webových stránkách www.mkcf.cz

ZVEME VÁS

P R O D E J      S A Z E N I C
GRUNT KUJAVY, 
Kujavy 1, 742 45

OTEVŘENO PONDĚLÍ – PÁTEK 
OD 15:00 DO 19:00 HOD.

SOBOTA A NEDĚLE 
OD 9:00 DO 19:00 HOD.

RAJČATA - TYČKOVÉ -	 TORNÁDO F1 - 22 Kč               
                                      	 TORO F1 - 18 Kč
                 - TYČKOVÉ RYBÍZOVÉ - červené IDILL - 20 Kč                               
                                                     - žluté HRUŠKY - 20 Kč
                                                     - JAHODO - 22 Kč
                 - KEŘÍKOVÉ - DIANA, ORBIT, KARLA (balkonové) - 18Kč
                                       RUBÍNEK (třešňové, balkonové)  - 20 Kč
PAPRIKY      - RUBÍNOVA, LYDIE, SLOVAKIA, AMY - 18 Kč
FEFERONY  - ALMAPAPRIKA, PÁLIVEC, KORÁL, DAMIÁN – 22 Kč
CHILLI         - PIRAMID, HABANERO, SCORPION, NAGA M., CA                         	
	        ROLINA – 60 Kč  
BYLINKY      - MÁTA ŠVÝCARSKÁ, MEDUŇKA, PAŽITKA,
                     OREGÁNO, KADEŘAVÁ PETRŽEL - 30 Kč
OKURKY, CUKETY, HOKAIDO - 20 Kč, OKURKA HADOVKA - 25 Kč

KONTAKT: obchod@grunt-kujavy.cz nebo tel: 732 331 088, 737 238 547
www.GRUNT-KUJAVY.cz

inzerce 1/4

                                                      Agility na psím cvičišti  
   ve Stachovicích 

 
Agility je výchovná i zábavná činnost psovoda se psem. Podle vašich nároků na výkon lze agility 

provozovat jako rekreační hru i jako vrcholový sport. Je určena pro pejsky všech velikostí, věku a 

plemen. Zároveň nezáleží ve věku psovoda. Pokud vás láká sportovat, hrát si a zároveň cvičit 

dovednosti s vaším pejskem, neváhejte a přijďte si agility vyzkoušet na náš cvičák! 

Trénujeme po domluvě s cvičícím. Na tel. 732 132 871 
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Odjezd expedice „Japonci na konci“ z náměstí ve Fulneku

Operetní skříňka s líčidly v MKC Fulnek „Ukliďme Česko“ v Jílovci

Sára Lyčková (uprostřed) zvolená Miss OK 2018 Zlínského kraje

Podělte se s námi o své fotografie z kulturních akcí! Fotografie zašlete na zpravodaj@fulnek.cz a doplňte je o výstižný 
popisek. Redakce FZ poté vybere ty nejzajímavější a zveřejní je.
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